

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 31.

bel

h é t f ö

sb0001 4 160 mtib1001

uj vonások az alsótagozatos matematika oktatásban /1. rész/

1987. augusztus 31. - az új tanévben a hazai általános iskolákban már mindenhol a korrigált matematika tanterv szerint folyhat az oktatás: az átrendezett tananyagot és újraértékelt követelményrendszert, illetve az ezekre vonatkozó információkat tartalmazó útmutatókat minden iskola, illetve pedagógus megkapta. felkészülésüket ezenkívül a pedagógiai intézetek által szervezett tanfolyamok, s a szaksajtóban megjelent tájékoztató anyagok is segítették.

miként azt az országos pedagógiai intézetben elmondták, az 1984-ben megkezdett tantárgyi-tankönyvi korrekció egyik legnagyobb változást igénylő feladata az alsótagozatos matematika tantervének és oktatási segédleteinek módosítása volt. az 1978-ban bevezetett matematika-tanterv ugyanis - bár koncepciójában és módszereiben korszerűbb volt, mint a hagyományos számtan - sok tekintetben elhibázottnak bizonyult. a pedagógusok visszajelzései, a tanulók számolási készségének problémái egyaránt nyilvánvalóvá tették, hogy a jelenlegi időkeretben, a közoktatás mostani feltételei között a tananyag túlméretezett, nem számol a tanulók eltérő adottságaival, fejlődési ütemével, s nem ad elegendő időt a gyakorlásra, az ismeretek megszilárdítására.

általános tapasztalat volt, hogy hiányzott egy-egy anyagrész előkészítése a megelőző osztályokból: így például a számolási készségekből a tanterv kevesebbet követelt meg az első két osztálytól, mint amire a harmadik-negyedik osztályban szükség volt.

hiányzott továbbá a tananyag kellő súlypontosítása, tisztázatlan volt egyes anyagrészek szerepe: így nem volt eléggé egyértelmű és áttekinthető a tanterv anyaga és követelménye. ugyanakkor nehézséget okozott, hogy a taneszközök, a segédanyagok, a tankönyvek sem illeszkedtek pontosan a tantervhez. kevés volt az ismeretek gyakorlására, alkalmazására vonatkozó feladat, kevés a gyakorlati probléma, s a feladatok megfogalmazása sokszor nehézkes, a gyerekek ismeretkörét meghaladó volt.

e hiányosságokat és hibákat segített kiküszöbölni most a korrekció, amelyet az opi munkabizottságai, különböző szaktanácsadó testületek, valamint gyakorló pedagógusok bevonásával végeztek el. az új alsótagozatos matematika nagyobb figyelmet fordít a fokozatosságra, az anyagrészek egymásra épülésére, így különösen a ii. és a iii., valamint a iv. és az v. osztály közötti átmenet kidolgozására. lehetővé teszi az ismeretek jobb elmélyítését, s az új típusu matematika mellett nagyobb szerepet kapnak a hagyományos számtani műveletek. /folyt. köv./
kp/mm fr/il bc
00.10 310887 2581

--

sb0002 4 160 mtib1002

új vonások az alsótagozatos matematika oktatásban /2. rész/

a tananyag túlméretezettségét két módon próbálták kiküszöbölni: egyfelől bizonyos anyagrészek elhagyásával, illetve tartalmának szűkítésével, valamint egyes ismeretek funkciójának, a súlypontoknak a jobb megjelölésével. ugyanakkor a követelmények nem csökkentek, sőt - például a számolási készségekkel kapcsolatban - szigorubbá váltak. a tanterv mindegyik évfolyam tananyagában hangsúlyosabb szerepet biztosít a számfogalom alakításának, a szöveges feladatoknak.

az i.-iv. és v.-viii. osztály matematika tantervének utmutatóit már a következő tanévben követik a módosított segédeszközök, tankönyvek is. folyamatosan jelennek meg egyébként a többi általános iskolai tantárgyhoz is a módosításokat, korrekciós mozzanatok tartalmazó utmutatók, illetve tankönyvek: így például kisebb változásra kerül sor történelemből, földrajzból, fizikából, magyar nyelv és irodalomból. /mti/
kp/mm fr/il bc
00.10 310887 0972

--

sb0003 4 150 mtib1003

korszerű tűzjelző központok

1987. augusztus 31. - a korábbiaknál olcsóbb megoldással készülnek a korszerű tűzjelző központok az országos munkavédelmi tudományos kutatóintézetben; a veszély észlelésére szolgáló, eddig külföldről, konvertibilis valutáért vásárolt ionizációs füstérzékelőket most már itthon készítik el, a régi ár feléért. az érzékelők gyártásához olyan laboratóriumra volt szükségük, ahol biztonságos körülmények között dolgozhatnak a jelzőberendezések működtetéséhez szükséges radioaktív anyagokkal. az érzékelőkben ugyanis izotópok segítségével alakítanak ki olyan áramot, amelybe ha csak a legcsekélyebb mértékben is füst kerül, a berendezés azonnal figyelmeztet a veszélyre. ezzel a módszerrel lehetőség van arra, hogy a tüzet korai szakaszában elfojtsák, mert az anyagok jórésze füstöl, mielőtt lángra kapna.

az országos munkavédelmi tudományos kutatóintézetben csaknem egy évtizede foglalkoznak tűzjelző központok kialakításával. eddig már mintegy 200 rendszert szereltek fel, jórészüket szállodákban, erőművekben, nagyobb raktárakban és olyan vállalatoknál, ahol gyúlékony anyagokkal dolgoznak. a központokat, ahol mód van rá, összekötik a helyi tűzoltóságokkal, így azok közvetlenül is riaszthatók.

az olcsóbb műszaki megoldás remélhetően mind több helyütt teszi lehetővé korszerű tűzvédelmi rendszerek kialakítását. az utóbbi évek baleseti statisztikái is arról tanuskodnak, hogy a munkavédelemben nagyobb gondot kell fordítani a tüzek megelőzésére. /mti/
be/sr/il bc

00.11 310887 1518

--

sb0004 4 150 mtib1004

akkumulátorok egyiptomba

1987. augusztus 31. - eddigi legnagyobb konvertibilis üzletét kötötte meg az akkumulátor- és szárazelemgyár; a vállalat 800 ezer dollár értékben 10 ezer darab nagyteljesítményű akkumulátort szállít egyiptomba. a termékek a vállalat legújabb fejlesztésének eredményei, a korábbiaknál nagyobb teherbírásu, hosszabb ideig használható, kevesebb gondozást igénylő áramforrások. az eredeti konstrukción a külföldi partner igénye szerint további változtatásokat hajtottak végre, igen gyorsan, mert a fejlesztések megkezdésétől mindössze fél év telt el az első szállítmány utnak

indításáig. ezekben a napokban csomagolnak egy újabb tételt, s a tervek szerint október végéig befejezik a szállításokat.

a vállalat korábban szinte kizárólag a hazai kereslet kielégítésére termelt, de szűkös kapacitásai miatt évekig így sem tudott eleget tenni az igényeknek. fejlesztés eredményeként két éve már biztosítani tudják a kiegyensúlyozott hazai ellátást, s mivel a gyártás és a gyártmányok továbbfejlesztése azóta is folyamatos, már exportra is gondolhatnak. termékeik iránt több nyugat-európai cég is érdeklődik, ami a gyártmányok megbízhatóságának, minőségének elismerését jelzi, hiszen az európai kontinens nyugati részén tulkinálta van akkumulátorokból. a magyar akkumulátorok a szocialista országok figyelmét is felkeltették; újabban a romániai dacia autógyár érdeklődik a vállalat termékei iránt. mindkét fél számára kedvező üzletet sikerült kötni egy ndk-beli vállalattal, amely a magyar savas akkumulátorokért cserébe lugos akkumulátorokat szállít. ezek az ndk-beli termékek kórházak, telefonközpontok üzemeltetéséhez szükségesek és itthon gyakran hiányoznak. /mti/

be/sr/1l bc
00.11 310887 1715

--

sb0005 4 150 mtib1005

szezonra készül a szolnoki cukorgyár

1987. augusztus 31. - befejeződéséhez közeledik a szezon előtti rekonsztrukció szolnokon az ország második legnagyobb cukorgyárában. a szeptember második felében kezdődő idényre mintegy százhusz millió forint költséggel újították fel az épületeket, műszaki és technológiai berendezéseket. saját szakembereik tervezték azt az új szörpkeverő berendezést, melynek üzembe helyezése csökkenti a termelési veszteséget, s évente kétezer tonna többletcukrot eredményez. a hatékonyabb gyártást s az energiamegtakarítást szolgálja majd a cukoripari kutató intézet eljárásainak alkalmazása.

a kampány előre láthatólag 94-96 napig tart; ez idő alatt félmillió tonna cukorrépat dolgoznak fel szolnokon. a most elvégzett laboratóriumi vizsgálatok szerint a répa cukortartalma 13,5 százalék körüli, de ez még növekszik. az idei nyersanyagból napi hatszáz tonna, összesen 57-58 ezer tonna kristálycukor előállítását tervezik. a termény átvételére készülő ütemtervet most egyeztetik a gazdaságokkal. /mti/

end az/1l bc
00.12 310887 1057

--

sb0006 4 150 mtib1006

alkatrészgyártás - helyben

1987. augusztus 31. - műszaki fejlesztési programot dolgoztak ki az önellátásra a kontakta alkatrészgyár oroszországi gyáregységében, ahol az elektromechanikus villamos kapcsolók készítéséhez mintegy hatezer féle alkatrészt használnak fel. ezek többségét eddig a nagyvállalat többi gyárából, üzeméből kapták, illetve kooperációs partnerektől szerezték be. az üzemanyagok árának emelkedésével viszont jelentősen megnöttek a szállítási költségek, emellett egyes szállítások késésekor fennakadás következett be a termelésben.

a helyben is előállítható alkatrészek számának növelésére a közelmúltban több korszerű és termelékeny gépet helyeztek üzembe oroszországon. ennek eredményeként valamennyi termék forgácsolt alkatrészeit helyben állítják elő. megszűnik sok kézimunkaigényes gyártásfolyamat is, így a dolgozókat az eddiginél hatékonyabban tudják foglalkoztatni.

a közeljövőben bővül a gyáregység termékszerkezete: francia licenc alapján új típusú 20 amperos villamos kapcsoló készül itt. a kis anyagfelhasználással készülő kapcsolók megfelelnek a szigorú magyar szabvány követelményeinek, felhasználási körük szélesebb a korábbi, ugyanilyen teljesítményű kapcsolóknál, így gyártásuk révén jelentős értékű importáru behozatala válik fölöslegessé. /mti/

pil/wné/az/1l bc
00.12 310887 1323

--

sb0007 4 160 mtib1007

autósvetélkedő

1987. augusztus 31. - járművezetői vetélkedővel köszönti a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács a „vezess baleset nélkül,, versenymozgalom meghirdetésének 35. évfordulóját.

a születésnapját jövőre ünneplő mozgalmat az fkb 1953-ban indította útjára budapesten, a nagyváros szaporodó közlekedési baleseteinek visszaszorítására. a versenybe benevezett fővárosi vállalatok, intézmények hivatásos vezetőinek teljesítményét évente értékelik a szakemberek, s a biztonságos közlekedés különféle mutatóit összesítve hirdetik ki az egyes kategóriák győzteseit. a mozgalom kedvező kezdeti eredményei alapján az fkb a versengésbe bevonta a fővárosi magán gépjárművezetőket is.

bel

- 6 -

1987.08.31.

miként a tapasztalatok bizonyítják, a „vezess baleset nélkül,” mozgalom az elmúlt három és fél évtizedben népszerű lett a fővárosi autóstársadalomban; a verseny évről évre ismétlődő fordulójában már csaknem 50 ezren állnak a rajthoz.

a vetélkedőben - a mozgalom hagyományait követve - most is több kategóriában mérhetik össze tudásukat a jelentkezők. külön-külön csoportban indulnak a motorkerékpár, a személygépkocsi, a teherjármű, az autóbusz és a kötőpályás járművek vezetői, akiknek elméleti és gyakorlati vizsgafeladatok megoldásával kell bizonyítaniuk felkészültségüket. a versenyzők 1987. szeptember 14-e és 1988. január 16-a között jelentkezhetnek a vetélkedőre a „vezess baleset nélkül,” mozgalom versenybizottságainál, a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsoknál, az aranykerék-csoportok szervezőinél, a magyar autókлуб helyi csoportjainál, a motoros-, illetve az mhsz-kluboknál, az ati-iskoláknál és a gépjárművezető-képző munkaközösségeknél. az egyéni és a csapatverseny győzteseit vásárlási utalványokkal jutalmazzák. /mti/
gn/kj/il bc
00.13 310887 1767

--

bel

- 7 -

1987.08.31.

sb0008 1 160 mtib1008 /gyorshir/

tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen

1987. augusztus 31. - tanévnyitó ünnepséget rendeztek hétfőn a budapesti műszaki egyetemen. a felsőoktatási intézményben immár a 205. tanév kezdődik: ezuttal csaknem 10 ezer a hallgatók száma. a hét kar nappali tagozatán 6300-an tanulnak, köztük félszáz országból több mint 500 külföldi diák. az ünnepségen 1364 mérnökjelölt tesz esküt abból az alkalomból, hogy megkezdí tanulmányait az intézményben. /mti/

kp/la ka ie
09.02 310887 0476

--

sb0009 1 130 mtib1009

a csehszlovák kormányfő programja /1. rész/ - érkezés

1987. augusztus 31. - grósz károlynak, a minisztertanács elnökének a meghívására hétfőn baráti munkalátogatásra hazánkba érkezett lubomír strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke.

a magasrangú vendéget és kíséretének tagjait grósz károly, marjai józsef miniszterelnök-helyettes és várkonyi péter külügyminiszter fogadta a nemzeti zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren. jelen volt: ondrej durej, csehszlovákia budapesti és kovács béla, hazánk prágai nagykövete is.

a vendéglátók és a vendégek kölcsönös üdvözlése után uttorők virágcsokrot nyújtottak át lubomír strougalnak, aki ezt követően a repülőtérrel szállására, a kormány vendégházába indult. /folyt. köv./

gn/la ie
09.11 310887 0782

U

--

sb0010 4 150 mtib1010

juhár zoltán törökországi tárgyalásai

1987. augusztus 31. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter hazaérkezett az izmiri nemzetközi vásárról, amelyet a török kormány meghívására keresett fel. találkozott turgut özál török miniszterelnökkel és tárgyalásokat folytatott kétoldalu gazdasági, kereskedelmi, valamint idegenforgalmi kapcsolataink továbbfejlesztésének lehetőségeiről kaya erdem miniszterelnök-helyettessel, cahit aral ipari és kereskedelmi miniszterrel, valamint izmir kormányzójával és a török kereskedelmi és iparkamarák szövetsége elnökével. isztambulban megbeszéléseket folytatott vezető üzleti körök képviselőivel. /mti/

la vjk sr/la ie
09.50 310887 0667

--

sb0011 1 130 mtib1011 /gyorshír!/
könyvbemutató

1987. augusztus 31. - Leszereléssel a fejlődésért címmel nemzetközi tudományos tanácskozást rendezett június 22-23-án budapesten az országos béketanács fejlődési bizottsága. a konferencia anyagát angol nyelvű kiadványban jelentette meg az obt. a kötetet - amelyet hétfőn délelőtt sajtótájékoztatón mutattak be az országos béketanács székházában - balogh andrás, az obt elnökhelyettese new yorkban átadja az ensz által összehívott, a leszereléssel és fejlesztéssel foglalkozó nemzetközi tanácskozás résztvevőinek. /mti/

na/ka la ie
10.07 310887 0559

--

sb0012 4 150 mtib1012

nemzetközi muzeumi konferencia

1987. augusztus 31. - hétfőn a közlekedési muzeumban megkezdődött a közlekedési, posta- és bélyegmuzeumok nemzetközi szervezetének /iatm/ konferenciája.

európából, észak- és dél-amerikából és ausztráliából, összesen 40 országból érkeztek szakemberek, állami és magánmuzeumok, gyűjtemények vezetői, muzeológusai. a résztvevők a szeptember 5-éig tartó konferencián több szekcióban vitatják meg a közlekedési és a postai muzeumok munkáját, feladatait. a nemzetközi tanácskozás nyitóelőadását wolf dieter hoheisel, az iatm elnöke tartotta a szabadtéri muzeumok szakmai jövőjéről.

az egyhetes program során budapesti és vidéki muzeumokat is megtekintenek a résztvevők. /mti/

b1/mm sr/mm ie
10.10 310887 0744

--

sb0013 1 130 mtib1013 /gyorshír/

grósz károly és lubomir strougal megbeszélése

1987. augusztus 31. - grósz károly, a minisztertanács elnöke hétfőn délelőtt négyszemközt megbeszélést tartott a parlamentben lubomir strougallal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökével, aki baráti munkalátogatásra érkezett hazánkba.

a magas szintű eszmecserével egyidőben a csehszlovák kormányfő kíséretének tagjai ugyancsak tárgyalásokat folytattak magyar kollégáikkal a kormány vendégházában. /mti/

gn/mm/mm ie
10.24 310887 0504

--

sb0014 4 160 mtib1014

tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen /1. rész/

1987. augusztus 31. - tanévnyitó ünnepséget rendeztek hétfőn a budapesti műszaki egyetemen. az eseményen - amelyen jelen volt radics katalin, az mszmp kb tudományos, kulturális és közoktatási és osztályának vezetője is - fodor lajos rektor köszöntötte az egyetem oktatóit és hallgatóit.

beszédében emlékeztetett arra, hogy az immár 205. tanévet kezdő intézményben a hagyományos 6 karhoz új oktatási egység, a természet- és társadalomtudományi kar kapcsolódik, továbbá, hogy idén új szakokon indul meg az oktatás. a műszaki egyetemnek az új esztendőben - mondta a rektor - egyik legfontosabb feladata, hogy oktatási, kutatási kapacitását - együttműködve más intézményekkel és vállalatokkal - az eddigieknél még hatékonyabban állítsa a gazdaság fellendítésének szolgálatába.

ezt követően kapolyi lászló ipari miniszter a kormány, a társtárca és az iparvállalatok nevében üdvözölte az egyetem polgárait. napjainkban - hangsúlyozta - az egyes nemzetgazdaságokban mérhetetlenül megnövekedett az emberi tényezőnek, a tudásnak a fejlődést befolyásoló, a fejlődést meghatározó szerepe, ezért ma mindenütt a világon keresik a kapcsolatot azokkal a tudományos műhelyekkel, ahonnan az emberi tényező eredményes kisugárzása segítheti a gazdaság előrehaladását. magyarországon az ipar fejlődése szempontjából az egyik legfontosabb tudományos, szakmai műhelynek a budapesti műszaki egyetem tekinthető: ezért is szorgalmazták nagy erőfeszítésekkel, hogy itt innovációs parkok jöjjenek létre, s hogy az új fejlődési főirányoknak - mint például az energetika rendszerszerű fejlesztésének, az atomenergiának, az elektronizációnak és a biotechnológiának - itt megtalálhatóak legyenek a tudományos műhelyei.

ezt követően 1365 első éves hallgató tett esküt abból az alkalomból, hogy megkezdik tanulmányaikat az egyetemen. hazánk egyik legnagyobb tanintézetében egyébként csaknem 10 ezer a hallgatók száma, a hét kar nappali tagozatán 6300-an tanulnak, köztük félszáz országból több mint 500 külföldi diák.

innen felhasználható 13 órától!

a budapesti műszaki egyetem hétfőn rendezett ünnepségén 6 olyan szakembernek adták át a bme emlékermét, akik hosszú éveken át eredményesen vettek részt az egyetem oktató-nevelő munkájában és az intézmény fejlesztésében. /folyt. köv./

kp/la/ka
10.47 310887 2389

--

sb0015 4 160 mtib1015

tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen /2. rész/

továbbá 64 arany-, 39 gyémánt-, 14 vas- és egy rubindiplomát nyújtottak át azoknak a szakembereknek, akik 50, 60, 65, illetve 70 esztendeje végeztek az intézményben. két, ötven éve doktorált szakember az arany műszaki doktori oklevelet vehette át. /mti/

kp/la ka ie
10.50 310887 0328

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/

tanévnyitó a politikai főiskolán

1987. augusztus 31. - diplomakiosztó és tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn az mszmp kb politikai főiskoláján. szabó józsef rektor köszöntötte a végzős nappali és levelező, valamint a tanulókat most kezdő, elsőéves hallgatókat. eredményes munkájuk elismeréséül 237-en vehették át a politikatudományi egyetemi diplomát. tanulmányi munkájuk eredményességét jelzi, hogy közülük 43-an kitűnően, 47-en pedig jeles rendűen végeztek. harminckilenc diplomadolgozatot gyors publikálásra javasoltak a bírálók, tizenegyet egyetemi doktori eljárásra alkalmasnak minősítettek. szeptember 3-án 27 hallgatót ünnepélyesen egyetemi doktorrá avatnak.

az új tanévben a nappali tagozaton 69-en, a levelező kurzuson 185-en kezdik meg tanulmányaikat. az 1987-88-as tanévben a főiskola 4 éves levelező tagozatán 719-en, a 3 éves nappalin 180-an tanulnak.

az mszmp központi bizottsága nevében lázár györgy, a párt főtitkár helyettese köszöntötte a politikai főiskola tanári karát, dolgozóit és hallgatóit. /mti/

t/kj/mm ie
10.52 310887 1068

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
 taneszköz vásár a sportcsarnokban

1987. augusztus 31. - taneszköz vásárt rendez a piért a budapest sportcsarnokban szeptember 2-től 6-ig - jelentették be a vállalat hétfői sajtótájékoztatóján.

csaknem 40 gyártó és kereskedő vállalat mutatja be azokat a taneszközöket, amelyeket a helyszínen árusítanak is. a látogatók tanszertörténeti kiállítást is megtekinthetnek, egyúttal megismerkedhetnek a legújabb oktatási eszközökkel, számítógépekkel, különféle filmvetítőkkel is.

a vásár ideje alatt a szakemberek számára bemutatókat rendeznek, a diákok részére pedig vetélkedőket, kulturális programokat szerveznek. /mti/

mg/La sr ka ie
 10.55 310887 0658

--

sb0018 4 160 mtib1018

szabó László szobrászművész tárlata

1987. augusztus 31. - szabó László szobrászművész kiállítása nyílt hétfőn szolnokon, a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat székházában a magyarországi kőolaj- és földgázbányászat 50 éves jubileuma tiszteletére rendezendő ünneppsorozat bevezetőjeként. a művész, akinek kedvenc témája a munka, a munkásember ábrázolása, alkotásainak kicsinyített másait mutatja be, közöttük az olajbányász-kompozíciót. *meg*

a tárlat szeptember 4-ig tekinthető meg. /mti/

end/end,ka ka ie
 11.26 310887 0535

--

sb0019 4 150 mtib1019

új postai számítógépek

1987. augusztus 31. - a magyar posta számítástechnikai bázisintézetében, a posta számítástechnikai és elszámolási intézetben hétfőn ünnepélyesen átadták az újonnan vásárolt számítástechnikai berendezéseket.

a számítástechnikai eszközpark rekonstrukciója keretében a francia bull cégtől egy-egy dps-8 és dps-6 típusú számítógépet vásároltak, amelyek az 1970 óta működő honeywell 2200-as gépet váltják fel. mindkét új berendezéshez lokális és távoli terminálok hálózata kapcsolódik, melyeket egy ugyancsak bull-gyártmányú front-end processzor vezérel. vásárolt a posta továbbá egy korszerű szovjet r-36-os számítógépet, amely a korábbi r-30-as berendezések helyébe lép.

az új számítógépekkel elsősorban a nagyközönség részére nyújtott postai szolgáltatások színvonalát kívánják javítani. ezek a berendezések tartják nyilván majd az egyéni és közületi televízió-előfizetőket, készítik a havi másfél millió díjnyugtát, a távbeszélő-számlákat, a korábbinál áttekinthetőbb formában. az új gépek bekapcsolódnak a készpénz-forgalomba is, hozzájárulnak ahhoz, hogy az eddiginél gyorsabban és biztonságosabban történjék a készpénz mozgása, a bizonylatok feldolgozása. /mti/

bi/mm/sr/mm ie
 11.27 310887 1230

--

sb0020 4 160 mtib1020

tanévnyitó az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán

1987. augusztus 31. - az ybl miklós építőipari műszaki főiskola tanévnyitó és diplomakiosztó ünnepségét hétfőn tartották meg a gorkij danuvia művelődési házban.

pozsgai Lajos főigazgató és kádár József építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár köszöntötte a oktatókat és a hallgatókat, köztük azt a 218 diákot, akik az elmúlt évben végeztek, s most vehették át diplomájukat. a 109. tanévét kezdő intézmény 4 szakán az idén 580 nappali és 315 esti és levelező tagozatos diák tanul majd, az első évet 246 hallgató kezdi meg.

07

az eseményen adták át az ybl miklós-émlékérmet és -oklevelet két olyan szakembernek, akik 60 esztendeje végeztek az intézményben.
/mti/

kp/La/ka kj ie
11.27 310887 0771

--

sb0021 4 130 mtib1022

halálos balesetek /1. rész/

1987. augusztus 31. - a hét végén az ország területén összesen 115 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük 8 halálos, 45 súlyos és 62 könnyű sérüléssel volt.

kiszombor külterületén tóth sándor 44 éves rakodógépkezelő egy munkagéppel az árokba borult, és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit vizsgálják.

tiszafüreden szemán zoltán 18 éves foglalkozás nélküli, helyi lakos személygépkocsival a kijelölt gyalogosátkelőhelyen elütötte a kerékpárját toló 5 éves vadász ágnes helybéli kisgyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

veszprémmvarsány külterületén günter mikolaschek 21 éves vegyész, osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával az árokba hajtott, és egy fának ütközött. mikolaschek és utasa, sylvia brezina 19 éves tanuló, osztrák állampolgár, bécsi lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig életveszélyesen megsérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint mikolaschek nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

orosházán kovács istván 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte a kerékpárját toló papp istván 50 éves helybéli gépkocsivezetőt. papp a helyszínen meghalt, kovács súlyosan megsérült. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

tiszalúcun oláh jános 30 éves csőszerelő, taktaharkányi lakos személyautójával az uttestről kisodródott és egy betonkerítésnek ütközött. utasa, kovács erika 26 éves operátor, taktaharkányi lakos a helyszínen meghalt, oláh súlyos, egy másik utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a balesetet oláh gyorshajtása okozta.

M

csongrádon horváth jános józsefné 40 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárjával egy álló jármű kikerülése közben áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy munkagéppel. a kerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváthné megsértette a kikerülés szabályait. /folyt. köv./

ka
11.37 310887 2033

--

sb0022 4 130 mtib1023

halálos balesetek /2. rész/

pápateszér külterületén egy vasuti kereszteződésben mezős mihály 33 éves szakoktató, helyi lakos személygépkocsijával összeütközött egy mozdonyal. a gépkocsi egyik utasa, mezős lászló 29 éves szakoktató, zirci lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető és egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: mezős mihály figyelmetlenül vezetett.

akasztó község külterületén papp lajos 22 éves segédmunkás, kerepestarcsai lakos személyautójával tolatás közben a kiskunsági öntözőcsatornába csuszott. a férfi a vízben elmerült személygépkocsit elhagyta, megkísérelt a partra uszni, de a vízbe fulladt. /mti/

ka/kj ie
11.38 310887 0686

M

--

sb0023 4 130 mtib1024

kitüntetés /mikó józsef, sebestyén gábor/

1987. augusztus 31. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából dr. mikó józsef rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek, a szocialista Magyarországért érdemrendet, sebestyén gábor rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek az áprilisi negyedike érdemrendet adományozta.

a kitüntetéseket várkonyi péter külügyminiszter adta át. /mti/
la kj/la ie

13.00 310887 0455

--

sb0024 1 130 mtib1025

a csehszlovák kormányfő programja /2. rész/ - kádár jános fogadta lubomir strougalt

1987. augusztus 31. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a déli órákban a központi bizottság székházában fogadta lubomir strougalt, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagját, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökét. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleményt cseréltek a két országban végbemenő társadalmi-gazdasági megújulási és reformfolyamatok tapasztalatairól, az időszerű feladatokról, valamint a magyar-csehszlovák kapcsolatok - elsősorban a gazdaságot érintő - dinamikus fejlesztésének lehetőségeiről. áttekintették a nemzetközi élet néhány fontos kérdését, különös figyelmet fordítva az európai biztonság és együttműködés erősítésére.

a találkozón jelen volt grósz károly, az mszm politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, valamint kovács béla és ondrej durej. /folyt.köv./

gn/mm/kj/mm ie

13.02 310887 0994

--

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 31. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
több órás napsütés, napos ősz-elő

európa északkeleti része fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek területén változékony az időjárás, gyakori a felhősödés, többfelé eső, zápor is előfordul. ugyanakkor nyugat- és közép-európa fölött átmenetileg anticiklon van kialakulóban, ezért a kárpát-medencében ismét több órás napsütés valószínű.

hazánkban vasárnap változóan felhős volt az ég, néhány helyről kisebb esőt, záport jelentettek. hosszabb-rövidebb ideig mindenütt sütött a nap, ezért kora délutánra általában 22-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. éjszaka néhol köd képződött, hajnalra pedig 7 és 16 fok közé csökkent a hőmérséklet.

hétfőn délelőtt nagyobb részt napos idő volt, többnyire mérsékelt széllel. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 24 fok között volt, a balaton víze síófoknál 18 fokos.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20,3 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik. várható időjárás az ország területén kedd estig:

az átmeneti felhősödésből északon, északkeleten egy-egy futó zápor lehet. keddre, eleinte országszerte tulnyomóan napos idő lesz. délutántól nyugat felől azonban növekedni kezd a felhőzet. éjszaka szórványosan köd képződik. többnyire mérsékelt, változó irányú szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21 és 26 fok között alakul. előrejelzés budapestre kedd reggelig:

→ időnként megnövekszik a felhőzet, zápor nem valószínű. napközben az északnyugati, északi szél gyakran megerősödik. a hőmérséklet késő este 17 fok, kedd hajnalra 12 fok körül alakul. távolabbi kilátások szerdától szombatig:

szerdán átmenetileg megnövekszik a felhőzet és északon többfelé, másutt elszórtan kisebb esők kialakulhatnak. a hét második felében tulnyomóan napos idő várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11 és 14 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 22 és 27 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. a duna vízállása budapestnél 297 cm, hőmérséklete 18,5 fok. /mti/
kf sl/la ie

13.18 310887 2513 előrejelzés a balatonra hétfő estig

→ többször megnövekszik a felhőzet, legfeljebb futó zápor lehet. a mérsékelt nyugatias szél délutántól északnyugatir a fordul és átmenetileg megerősödhet. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24 fok körül lesz, késő estére 19 fok várható. a tó víze 18 fokos.

9

sb0026 4 160 mtib1027

obt-könyvbemutató

1987. augusztus 31. - a Leszereléssel a fejlődésért címmel júniusban budapesti rendezett nemzetközi tudományos tanácskozás anyagát angol nyelvű kiadványban jelentette meg az országos béketanács. a kötetet balogh andrás, az obt elnökhelyettese sajtótájékoztatón mutatta be hétfőn a szervezet székházában.

egyebek közt elmondotta: a könyv 20, a fejlődés, a Leszerelés, a biztonság kérdéseivel foglalkozó előadást tartalmaz. a szerzők között katonai szakértők, közgazdászok, filozófusok, politológusok, marxista és hívő tudósok egyaránt megtalálhatók. a különböző ideológiai álláspontokat összegző kötet példamutató gyorsasággal jelent meg, s pontos képet ad az ensz Leszereléssel és fejlődéssel foglalkozó konferenciáját megelőzően, júniusban budapesti rendezett nemzetközi szeminárium munkájáról.

a tanácskozáson felszólalók - miként azt előadásukban is kifejtették - kiindulópontnak tekintették a Leszerelés és a fejlődés fogalmának összekapcsolását. úgy vélekedtek, hogy a fejlődés és a fegyverkezés egymást kizáró alternatívák az emberiség számára. ez azzal is alátámasztható, hogy míg a katonai kiadások nemzetközi átlagban évenként 3,2 százalékkal növekedtek 1980-1985 között, addig a bruttó nemzeti termék csak 2,4 százalékkal emelkedett a világ országaiban. a fegyverkezés - hangoztatják a kötet szerzői - erősíti a protekcionizmust, az embargópolitikát, s háttérbe szorítja a világkereskedelem fejlődését. ezen kívül fokozza az egyes országok belső és külső eladósodását. ugyanakkor ahhoz a sajátos helyzethez vezet, hogy a fegyverkezési kiadások emelkedésével a világ biztonsága nem növekedik, s a fegyverkezés szülte bizalmatlanság légkörében a nemzetközi kapcsolatokban is stagnálás következik be. a kiadványban publikálók végső következtetése: a kiút egy olyan átfogó nemzetközi biztonsági rendszer kialakítása, amely katonai és gazdasági szempontból egyaránt elősegíti a biztonság megteremtését, s hozzájárul a humanitárius kapcsolatok kiterjesztéséhez.

az országos béketanács elnöksége megbizta balogh andrást, hogy az ensz által összehívott, a Leszereléssel és fejlesztéssel foglalkozó new york-i nemzetközi tanácskozáson ismertesse a magyar békemozgalom álláspontját, törekvéseit, és adja át a konferencia résztvevőinek az obt angol nyelvű kiadványát. /mti/

na/ka kj/kö -ár
14.15 310887 2342

14

--

sb0027 4 160 mtib1028

kezdődik az új tanév

1987. augusztus 31. - hétfőn országszerte megtartották tanévnyitó ünnepségüket az alsó- és középfokú oktatási intézmények: mintegy 3 és félezer általános, több mint 580 közép- és 270 szakmunkásképző iskolában rendezték meg az immár hagyományos évnyitókat, hogy kedden, szeptember 1-jén mindenhol megkezdődhessék az oktatás.

az ünnepségeken 150 ezer első osztályos kisdiákot köszönthettek, velük együtt 1 millió 296 ezer gyermek vesz részt az alapfokú oktatásban. a legtöbb diák az idén a 7. osztályokba jár: mintegy 180 ezren tanulnak ezen az évfolyamon. a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban 242 ezer fiatal gyarapítja tudását, míg a szakmunkásképző intézetekbe 180 ezren jelentkeztek.

az új tanév iskolai könyveinek javarésze már elhagyta a nyomdákat, s az 1275 féle kiadvány, mintegy 30 millió kötet többsége már az iskolákban várja a diákokat. azok a tankönyvek, amelyek szeptember elején nem kelnek el, az évközi árusítóra kijelölt boltokban vásárolhatók meg a fővárosban, illetve vidéken a könyvértékesítéssel is foglalkozó művelt nép boltokban és áfész-üzletekben. az állami könyvterjesztő vállalat szeptember 3-tól 6-ig a városligeti petőfi csarnokban tankönyvvásárt rendez, s szeptember 7-től 25-ig 26 fővárosi boltban árusítanak általános iskolai és gimnáziumi tankönyveket.

az 1987/88-as tanév első féléve 1988. január 31-ig tart. az iskolák február 5-ig értesítik a tanulókat, illetve szüleiket a diákok első félévi munkájának eredményéről. a téli szünet 1987. december 19-től 1988. január 3-ig tart. a szünet előtti utolsó tanítási nap tehát december 18, a szünet utáni első tanítási nap január 4-e. a tavaszi szünet 1988. április 2-től április 10-ig tart majd. az érettségi írásbeli vizsgák a középiskolák nappali tagozatán 1988. május 16-án kezdődnek. /mti/

kp/la/kj/mm -ár
14.15 310887 1848

17

--

sb0028 4 160 mtib1029

évadnyitó társulati ülés az arany jános színházban

1987. augusztus 31. - hétfőn tartotta meg évadnyitó társulati ülését az ország egyetlen hivatásos gyermek- és ifjúsági színháza, az arany jános színház.

az ülésen keleti istván igazgató köszöntötte a társulat új tagjait és ismertette az 1987-88-as évadban a művészekre és a színház dolgozóira váró feladatokat. miként elmondotta: a színház anyagi helyzete miatt csupán két új produkciót tűznek műsorra. tovább játsszák az ördög három aranyhajszála, az óz, a krimi a kőkorban, a pacsuli palota, az oliver, az emil és a detektivek című darabokat, s november 20-án mutatják be a csili csala csodái, a második félévben pedig a köszívü ember fiai című műveket.

a színház lesz a házigazdája az első országos gyermekszínházi találkozónak november 20. és december első napjai között. ekkor a vidéki társulatok előadásait láthatja a közönség a paulay ede utcában. az arany jános színház két előadásával, az emil és a detektivekkel, valamint az oliverrel vesz részt ezen a rendezvénysorozaton.

az igazgató bejelentette azt is, hogy várhatóan a következő évadban kezdődik meg a színházépület rekonstrukciója. /mti/

t cs/kj/mm -ár
14.21 310887 1204

--

sb0029 4 130 mtib1030

diplomakiosztó ünnepség a munkásőr parancsnoki iskolán

1987. augusztus 31. - negyvenhárom munkásőr parancsnok vette át diplomáját hétfőn tanulmányai befejezése után a munkásőr parancsnoki iskolán.

borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsban köszöntötte a szakmai, valamint pedagógiai, lélektani, politikai, vezetéselméleti és számítástechnikai ismereteket elsajátított

Pa

munkásőr hallgatókat, a hivatásos parancsnoki, illetve tanári képesítést igazoló okleveleket nagy sándor, az iskola parancsnoka adta át. vörös diplomát tizenhárman kaptak; a kiemelkedő tanulmányi eredményükért öten országos parancsnoki dicséretben és jutalomban részesültek. /mti/

se/ka/kj/mm -ár
14.23 310887 0697

--

sb0030 4 160 mtib1031

megalakult a műegyetem baráti köre

1987. augusztus 31. - hétfőn tartotta alakuló közgyűlését a műegyetem baráti köre.

az egyesület a végzett hallgatók, valamint a jelenlegi diákok és oktatók közötti együttműködés ápolását, az intézmény oktatási, kutatási eredményeinek széles körű megismertetését, a gyakorlatban dolgozó mérnökök továbbképzését, valamint a friss diplomások munkába állását kívánja szolgálni, illetve segíteni. a több mint 500 szakember - köztük külföldi mérnökök és hazai intézmények, vállalatok képviselői - részvételével megalakult baráti kör negyedévenként kiadványt jelentet meg, klubesteket, évfolyamtalálkozókat szervez a korábban végzettek, illetve az egyetem iránt érdeklődők számára.

a közgyűlésen megvitatták és elfogadták a baráti kör alapszabályát, megválasztották az 57 tagú elnökséget, valamint az egyesület tisztségviselőit, továbbá elfogadták az 1987/88-as tanév munkaprogramját. /mti/

kp/la/kj/mm -ár
14.24 310887 0963

Pa

--

sb0031 4 150 mtib1032

ujabb 38 csehszlovák gazdaság csatlakozott az ikr-hez

1987. augusztus 31. - a legutóbbi állományszemle alapján jó kukoricatermés várható a bábolnai ipárszerű kukoricatermelő közös vállalat csehszlovákiai partnereinél. a szakemberek becslése szerint előreláthatólag a tavalyinál nagyobb, 6,3 tonnás átlagtermést takaríthatnak be ezen az őszön a gazdaságok. az eredmény értékét növeli, hogy az idén a korábbi 56-ról 94-re nőtt az integrációhoz tartozó termelőszövetkezetek, állami gazdaságok száma. a 38 új partner között a szlovákiai gazdaságok mellett már cseh- és morva országi kollektívák is vannak.

az eddigi legnagyobb vetésterület-növekedés miatt az ikr erre az évre a tavalyi eredmény megtartását tűzte ki célul. a várható túlteljesítés a technológiai előírások pontos betartásának, a gondos vegyszerezésnek és az öntözésnek lesz az eredménye.

a bábolnai közös vállalat és a csehszlovák gazdaságok együttműködése 1973-ban kezdődött. az ikr technológiáját elsőként a csilizradványi tsz próbálta ki sikerrel. a biztató eredmények láttán terjedt el az évtized elején csehszlovákiában a bábolnaiak módszere. az 1980-as 2000 hektárral szemben az idén már 50.000 hektáron termesztik a kukoricát ikr-technológiával.

a közös vállalat technológiai adaptációval, vetőmaggal, gyomirtószerekkel, gépekkel, alkatrészellátással, szervizszolgáltatással és szaktanácsadással segíti partnereit. a csehszlovák gazdaságok az ikr-hez való csatlakozás előtti öt év átlagához képest eddig 20 százalékkal, azaz 1,5 tonnával növelték a kukorica hektáronkénti termésátlagát. 1986. évi hozamával a tavalyi 56 partnergazdaság közül 17 tagja már a „8 tonnások klubjának,,, ennyien értek el nyolc tonnánál magasabb hektáronkénti termésátlagot. /mti/

pil/wné/st/mz -ár
14.52 310887 1781

--

sb0032 4 130 mtib1033

koszoruzás /kellner sándor/

1987. augusztus 31. - kellner sándor, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartanak a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában levő emléktáblájánál szeptember 3-án, csütörtökön 10 órakor. /mti/
gg/bc/mz -ár

14.53 310887 0351

--

sb0033 4 130 mtib1034

finn békeküldöttség érkezése

1987. augusztus 31. - az újságírók békeklubjának, valamint az országos béketanács tájékoztatási bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a finn újságírók békebizottságának küldöttsége, arvo ahlroosnak, a mozgalom elnökének a vezetésével. a delegáció megismerkedik a magyar békemozgalom tevékenységével, akcióival, különös tekintettel az újságírók békemunkájára. /mti/
na/kj/mz -ár

14.55 310887 0437

--

sb0034 4 130 mtib1035

kitüntetés /péteri károly/

1987. augusztus 31. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. péteri károlynak, az államigazgatási főiskola tanszékvezető főiskolai tanárának eredményes munkássága elismeréseként - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést papp lajos, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke adta át. /mti/
tr/kj/mz -ár

14.57 310887 0411

Ra

--

sb0035 4 130 mtib1037

elutazott a kínai nőküldöttség

1987. augusztus 31. - hétfőn elutazott budapestről a csang kuo-jing, a kínai nőszövetség első elnökhelyettese és főtitkára, a kínai kommunista párt központi bizottságának tagja vezette kínai nőküldöttség, amely a magyar nők országos tanácsának meghívására augusztus 24-31. között tartózkodott hazánkban.

duchek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke tájékoztatta a küldöttséget a magyar nők helyzetéről. fogadta a delegációt fejtő györgy, az mszmp kb titkára, péter jános, az országgyűlés alelnöke és kapolyi lászló ipari miniszter. a vendégek konzultációt folytattak az ipari szerkezetváltásról tatal ilonával, a taurus, gyebrószki andrásnéval, a habselyem kötöttárugyár vezérigazgatójával, valamint több más vállalat igazgatójával.

a delegáció ellátogatott vas megyébe, ahol horváth miklós, az mszmp megyei bizottságának első titkára fogadta a vendégeket. a küldöttség a mezőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményeivel ismerkedett. /mti/

me/la/kj/mz -ár
15.09 310887 1031

--

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 31. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte derült idő várható, majd megnövekszik a felhőzet, de csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 11-16 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, a keleti, északkeleti részeken lehet kisebb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok között valószínű.

R

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan várható kisebb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 8-13 fok között alakul.

románia:

általában kevés felhő, száraz idő várható, legfeljebb egy-egy futó zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25 fok, szerdán hajnalban 8-14 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 23-27 fok, szerdán hajnalban 12-17 fok között valószínű. /mti/

kf/sl/mz -ár
15.14 310887 1135

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 31. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	26 fok,
london	22 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	19 fok,
varsó	16 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	15 fok,
kijev	17 fok,
prága	24 fok,
bécs	25 fok,
róma	28 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	24 fok,
athén	29 fok

/mti/ kf/sl/mz -ár
15.16 310887 0928

R

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. augusztus 31. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 23-24 fok,

fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 22-23 fok,

égei-tenger 26 fok,

adriai-tenger /jugoszláv partvidék/ 24 fok,

adriai-tenger /olasz partvidék/ 24-25 fok,

földközi-tenger /olasz partvidék/ 25 fok,

földközi-tenger /francia partvidék/ 24-25 fok,

földközi-tenger /spanyol partvidék/ 25-26 fok,

balti-tenger 15-16 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 19 fok, a duna budapestnél 7
órákor 18.5 fok. /mti/
kf/sl/mz -ár
15.19 310887 0581

--

sb0039 4 160 mtib1041

zenei verseny - magyar győzelem párizsban

1987. augusztus 31. - spányi miklós, a zeneművészeti főiskola
végzős csembalószakos növendéke, sebestyén jános tanítványa a
párizsban idén nyolcadszor megrendezett nemzetközi csembalóversenyen
42 résztvevő közül a verseny első díját nyerte el. a zsűri elnöke
gustav leonhardt volt. /mti/
k cs/ka/kj/mz -ár

15.22 310887 0365

Ra

--

sb0040 4 150 mtib1042

szeptember 1-jén életbe lép az új földtörvény /1. rész/

1987. augusztus 31. - a több éves előkészítő munka után és a
társadalmi vitákon elhangzottak figyelembe vételével - az
országgyűlés törvényalkotó munkája nyomán - szeptember 1-jén életbe
lép az új földtörvény. bevezetése egyszerűbbé és egyértelműbbé teszi
a földre vonatkozó szabályozást, ideértve az ingatlanok
tulajdonszerzését is.

a törvény jelentőségéről fenyő györgy, kém-főosztályvezető
jászonyi ferencnek, az mti munkatársának elmondotta: a törvény
tovább erősíti a földtulajdon és a földhasználat egységét, továbbá
bővíti a gazdálkodó szervezetek rendelkezési jogát a termőföld
felett. elősegíti egyebek között a termőföld védelmét és hatékony
hasznosítását. a föld nemzeti kincs - ezt hangsúlyozza a törvény
szelleme, betűje - s a mezőgazdaság semmi mással nem pótolható
legfontosabb termelőeszköze; ezért a termelésből való kivonása
esetén térítést, ugynevezett földvédelmi járulékot kell majd
fizetni. ez is ösztönzi a területet felhasználókat arra, hogy minél
kisebb és lehetőleg gyengébb minőségű földet vegyenek igénybe más
célra. a földvédelmi járulék és a földdel nem a törvény előírásainak
megfelelően gazdálkodókra kirótt bírság összege a földvédelmi alapba
kerül. ebből támogatják például azokat a nagyüzemeket, akik ismét
művelésbe akarnak vonni korábban más célra fölhasznált területeket.

a törvény a földeket - a korábbtól eltérően -
rendeltetésszerűen csoportosítja. ez jobban összhangban van a
földvédelmi, földhasználati és az ingatlanforgalmi szabályokkal.
továbbra is fennmarad viszont a külterületi, a belterületi, illetve
a zártkerti meghatározás. az állami és a szövetkezeti földtulajdonra
azonos szabályozás vonatkozik, így a két tulajdonforma között
szabadabbá válik a földcsere és a földtulajdon átruházása. ez
összefüggésben van az önálló vállalati gazdálkodás elvével is;
nevezetesen azzal, hogy a vállalati és a szövetkezeti szektor
közötti földátadást, -cserét az arra jogosult testületek határozzák
meg, hatósági jóváhagyás nélkül.

a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összhangban
az állami földek kezelőit az eddiginél nagyobb lehetőségekkel
ruházta fel a törvény. a kezelői jognak a tulajdoni joghoz való
közelítése bővíti az állami vállalatok döntési hatáskörét. a
termelési biztonság növelése érdekében - amint a jogszabály kimondja
- a kezelői jog megvonása esetén a föld kezelőjét méltányos
kártalanítás illeti meg. erre korábban nem volt lehetőség. a
szövetkezeti földtulajdon és földhasználat egységét a törvény azzal
is teljesebbé teszi, hogy lehetővé válik a mezőgazdasági térszek
számára a használatukban lévő állami földek ugynevezett megváltása.
/folyt.köv./ jf/mm/mz
15.25 310887 2718

Ra

--

bel

- 28 -

1987.08.31.

sb0041 4 150 mtib1043

szeptember 1-jén életbe lép ... /2. rész/

ez a lehetőség fennáll a tanácsi kezelésben levő állami földek szövetkezeti tulajdonba adásánál is, térítés ellenében.

a törvény ezentul nem teszi lehetővé telkek tartós használatba vételét. akik eddig építési telket kaptak tartós használatba és a telket beépítették, a korábban kifizetett használatba vételi díj ellenében a telket tulajdonba kapják, további illetékfizetési kötelezettség nélkül.

fontos része a törvénynek: az illetményföld használatát továbbra is fönntartja azzal, hogy az ebben részesíthetők körét a munkahelyi kollektívák határozhatják meg. az illetményföld nagyságának felső határát 6 ezer négyzetméterben szabályozza. a háztáji földek tekintetében a törvény életbe lépése nem hoz változást.

ami a magánszemélyek ingatlan- és földtulajdon-szerzését illeti: változás lesz, hogy a földtulajdon-szerzés családi alapon - hasonlóan a telkekhez és a lakásokhoz - történik. családnak számítanak a házastársak és a 14 év alatti gyermekeik. a szabályozás ezzel azt kívánta elérni, hogy bővülhessen az ingatlan- és földtulajdonnal rendelkezők köre. emellett a művelési ág kialakításában a mezőgazdasági nagyüzemek az eddiginél nagyobb önállóságot kapnak, a hatósági beavatkozás lehetősége erősen szűkül. ezzel azonban növekszik felelősségük is - mondotta befejezésül a főosztályvezető. /mti/

jf/mm/ka/mm/mz -ár
15.27 310887 1392

Pa

--

bel

- 29 -

1987.08.31.

sb0042 4 150 mtib1044

törölve !!!

sb0043 4 130 mtib1045

tanévnyitó a politikai főiskolán - Lázár György /1. rész/

1987. augusztus 31. - diplomakiosztó és tanévnyitó ünnepséget tartottak hétfőn a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai főiskoláján. Szabó József rektor köszöntötte a végzős nappali és levelező, valamint a tanulmányaikat most kezdő, elsőéves hallgatókat. mint bejelentette: az új tanévben a nappali tagozaton 67-en, a levelező kurzuson 185-en kezdik meg tanulmányaikat. az 1987-88-as oktatási évben a főiskola 4 éves levelező tagozatán 719-en, a 3 éves nappalin 180-an tanulnak.

az MSZMP központi bizottsága nevében Lázár György, a párt főtitkár-helyettese üdvözölte az ünnepi esemény résztvevőit. beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy a világban zajló folyamatokat egyetlen ország sem hagyhatja figyelmen kívül. az az ország, amelyik nem ismeri fel a változások jelentőségét, vagy csak nagy késéssel kezdi meg az új követelményekhez való alkalmazkodást, menthetetlenül lejjebb kerül a fejlettség rangsorán, kiszorul a nemzetközi munkamegosztás fő áramlataiból, és egy sor társadalmi konfliktussal kerül szembe. ez a mai kor igazi kihívása, ezzel kell nekünk is szembenézni, erre kell választ adnunk. de nem akármilyen, hanem szocialista választ, amely összhangot teremt társadalmunk humanizmusa és a gazdasági racionalitás szigorú követelményei között. ez a feladat úgy oldható meg, ha következetesen és ingadozás nélkül végigjárjuk azt az utat, amelyet a XIII. kongresszus elvi

Pa

utmutatására alapozott ez év júliusi központi bizottsági állásfoglalás, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja jelöl ki - hangsúlyozta.

- a kibontakozási program, a kitűzött célok és követelmények társadalmi fogadtatása kedvező - állapította meg Lázár György. - az országos méretű párbeszédben a megnyilatkozók túlnyomó többsége szerint a párt őszintén, önkritikusan szembenézett a nehézségekkel, a fejlődést gátló tényezőkkel, reális programot adott a stabilizáció és a kibontakozás számára. Voltak és vannak azonban más vélemények is. a vitát tovább folytatva, türelmes és meggyőző szóval, az értelemre és az érzelmekre ható érvekkel azokat is meg kell nyerni a program aktív támogatására, akik ma még bizonytalanok.

/folyt. köv./

kj/ka/mz

15.42 310887 2249

--

sb0044 4 130 mtib1046

tanévnyitó a politikai főiskolán - ... /2. rész/

társadalmi céljaink eléréséhez éppen napjainkban nagy szükség van a politikai tudatformáló munkára. ahhoz, hogy megőrizzük szocialista vívmányainkat, teljesebben kihasználhassuk rendszerünk előnyeit, sikerre vigyük termelési szerkezetünk megújítását, leküzdjük a történelmi örökségből és az adottságainkból fakadó hátrányokat, meghaladhassuk a közepes gazdasági fejlettség szintjét, sok mindent fel kell adni abból, amit megszoktunk, sok mindent meg kell újítanunk - hangsúlyozta a párt főtitkár-helyettese. - az ilyen helyzetet csak akkor viselik el az emberek, ha meg vannak győződve arról, hogy az átmeneti nehézségek vállalásának van értelme, ha biznak a párt és a kormány programjának sikerében. ezért van szükség a korábbinál is aktívabb politikai munkára, a meggyőző szóra, a párt tömegkapcsolatának szüntelen ápolására, szövetségi politikánk állandó erősítésére; olyan közgondolkodás, politikai légkör, közszellem kialakítására, amelyben a helyzetünkből fakadó nehézségek nem a cselekvést bénító, hanem tettekre sarkalló szerepet töltenek be. mindennek elengedhetetlen feltétele a szocialista demokrácia intézményes továbbfejlesztése. de ez a feltétele annak is, hogy nagyobb teret kapjon az egyének és a tömegek alkotó kezdeményezése, hogy életünk minden területén a hibákat leleplező és elítélő, a jobbra ösztönző közszellem váljon általánossá. a szocialista demokrácia kiteljesítéséhez arra is szükség van, hogy a politikai, a társadalmi és a tömegszervezetek, a választott testületek a döntések előkészítésében és a végrehajtás ellenőrzésében egyre nagyobb mértékben igényeljék az emberek közreműködését - hangsúlyozta Lázár György.

végezetül kitért arra, hogy a párt azt várja a politikai főiskola kollektívájától: hatékonyan működjön közre a szocialista építőmunka, a gazdasági-társadalmi kibontakozási program személyi feltételeinek biztosításában. a főiskola úgy veheti ki részét a politikai feladatok teljesítéséből, hogy a valóságból építkező, az új befogadására kész, tudományosan megalapozott marxista szellemiséget és szemléletet alakít ki a különböző tagozatok és továbbképző tanfolyamok résztvevői körében. megerősíti, megalapozottabbá teszi a szocializmus melletti elkötelezettségüket, segíti felszínre hozni azokat a képességeiket, amelyekre a politikai munkában, a közéletben való helytálláshoz, a magasabb követelmények teljesítéséhez van szükség. /folyt. köv./

t/kj/mz
15.46 310887 2470

--

sb0045 4 130 mtib1047

tanévnyitó a politikai főiskolán - ... /3. rész/

ezt követően szabó József átnyújtotta a végzős hallgatók diplomáit. eredményes munkájuk elismeréséül 237-en vehették át a politikatudományi egyetemi diplomát. tanulmányi munkájuk eredményességét jelzi, hogy közülük 43-an kitűnően, 47-en pedig jeles rendűen végeztek. harminckilenc diplomadolgozatot gyors publikálásra javasoltak a bírálók, tizenegyet egyetemi doktori eljárásra alkalmasnak minősítettek. /mti/

t/kj/mz -ár
15.47 310887 0488

R

--

sb0046 4 150 mtib1048

tanészköz vásár a sportcsarnokban

1987. augusztus 31. - tanészköz vásárt rendez a piért a budapest sportcsarnokban szeptember 2-től 6-ig - jelentették be a vállalat hétfői sajtótájékoztatóján.

csaknem 40 gyártó és kereskedő vállalat mutatja be azokat a tanészközöket, amelyeknek egy részét a helyszínen is árusítják. kaphatók lesznek egyebek között azok a cikkek is, amelyek a tanévkezdést megelőző tanszervásár idején helyenként hiányoztak az üzletekből, például egyes fajta vízfestékek, vonalzők és körzők. a bemutató piackutatási célt is szolgál, a gyártók és forgalmazók felméri az iskolák, illetve a tanulóifjúság igényeit, a piért az elmúlt hetekben értesítette a fővárosi és vidéki iskolákat a vásárról, várják a pedagógusokat, a diákokat és a szülői munkaközösségek tagjait, hogy közösen vitassák meg az új igényeket, az oktatási eszközök fejlesztését célzó javaslatokat. a vásárlátogatók nemcsak a legújabb oktatási eszközökkel, számítógépekkel, különféle filmvetítőkkel ismerkedhetnek meg, hanem tanszertörténeti kiállításon megtekinthetik azokat az eszközöket is, amelyek a közel- és a régmúltban segítették az oktatást.

a vásár ideje alatt a szakemberek számára bemutatókat rendeznek, a diákok részére pedig vetélkedőket, kulturális programokat szerveznek. a tanészköz vásár szeptember 2-án 14-től 18 óráig, szeptember 3-tól 6-ig pedig 10 és 18 óra között várja a látogatókat.

/mti/
mg/mm/sl/mz -ár
15.56 310887 1439

--

sb0047 4 130 mtib1050

aczel györgy köszöntése

1987. augusztus 31. - aczel györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az mszmp kb társadalomtudományi intézete főigazgatójának tiszteletére, 70. születésnapja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága hétfőn ebédet adott, amelyen részt vettek a politikai bizottság és a titkárság tagjai, valamint gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke. a központi bizottság nevében kádár jános, az mszmp főtitkára köszöntötte aczel györgyöt.

Ra

x x x

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége aczel györgyöt a népek barátsága érdemrenddel tüntette ki hetvenedik születésnapja alkalmából, a szovjet-magyar barátság és együttműködés erősítésében és fejlesztésében végzett kiemelkedő tevékenységéért. /mti/

kö/kj/mz -ár
15.58 310887 0798

--

sb0048 1 130 mtib1051

a csehszlovák kormányfő programja /3. rész/ - diszebéd

grósz károly délután diszebédet adott lubomir strougal tiszteletére a parlamentben. az ebéden a két kormányfő pohárköszöntőt mondott.

grósz károly üdvözölte a vendéget, majd a két ország történelmi múltban gyökerező kapcsolatrendszeréről szólva hangoztatta:

- pártjaink és kormányaink mindig nagy jelentőséget tulajdonítottak a kapcsolatok fejlesztésének. azonos elveket és célokat követünk, megegyeznek alapvető érdekeink. együttműködésünk fontos tényezői a szomszédság, történelmünk egymásba fonódó szálai. összekötőkapocs a magyarországon élő szlovák, és a csehszlovákiában élő magyar nemzetiség is.

népünk nagy érdeklődéssel figyeli a cskp xvii. kongresszusán elfogadott feladatok végrehajtását, a gazdasági és társadalmi megújulást szolgáló törekvéseket és lépéseket. meggyőződésünk, hogy azok megvalósítása hozzájárul a szocialista csehszlovákia további fejlődéséhez.

a minisztertanács elnöke ezután hazánk gazdasági-társadalmi törekvéseit ismertette rámutatott: a vitathatatlan eredmények mellett hosszabb idő óta feszültségek és ellentmondások kísérik a magyar népgazdaság fejlődését. a konvertibilis valutában fennálló adósságállomány változatlanul növekszik. az új, versenyképes termékek köre nem bővül a kívánatos mértékben. a termelés minősége, szerkezete lassan fejlődik, elmarad a hazai és a nemzetközi követelményektől. a gazdasági reformfolyamatban - füzte hozzá - nem tanúsítottunk kellő következetességet, több, gazdaságilag hibás döntés született, miközben a világgazdasági körülmények magyarországra számára továbbra is rendkívül kedvezőtlenül alakulnak.

Ra

az mszmp központi bizottsága alapvetően e tényezőket vette figyelembe, amikor az idén júliusban elfogadta a gazdasági-társadalmi kibontakozás programját. jelenleg a legfontosabb feladat, hogy következetesen végrehajtsuk az elhatározott teendőket. ehhez nyújt segítséget a most készülő kormányprogram.

a továbbiakban a magyar-csehszlovák kapcsolatok fejlődésének távlatait értékelve hangsúlyozta: csehszlovákia hazánk megbízható szövetségese és kiemelkedően fontos partnere. hazánk érdeke, hogy a jövőben tovább erősödjenek a két ország széles körű kapcsolatai, a barátság szilárd szála. /folyt. köv./

gn/ka kj/kö -ár
16.10 310887 2296

-.-

sb0049 1 130 mtib1052

a csehszlovák kormányfő programja /4. rész/

magyar részről ezért nagy hangsúlyt helyeznek a politikai, a gazdasági, a kulturális és az egyéb területeken folyó együttműködés elmélyítésére, ezt szolgálják a két ország vezetőinek öröndetesen gyakori találkozási, mindenekelőtt a két testvérpárt főtitkárainak, kádár jánosnak és gustáv husáknak rendszeres, az együttműködés elmélyítésében meghatározó szerepet játszó megbeszélései.

grósz károly szövege arról, hogy a magyarországon és csehszlovákiában egyaránt megnyilvánuló megújulási törekvések fontossá teszik egymás tapasztalatainak folyamatos tanulmányozását, az együttműködésben meglévő tartalékok feltárását a társadalmi élet minden területén. még következetesebben kell törekedni az együttműködés elmélyítését gátló tényezők kiküszöbölésére.

a gazdasági és a műszaki-tudományos kapcsolatok fejlődése érdekében új módszerek, formák és eszközök alkalmazására, az érdekek hatékonyabb egyeztetésére van szükség. erősíteni kell a vállalatok közvetlen, kölcsönös érdekeltségen alapuló együttműködését, s növelni kell a termelési kooperáció és a szakosodás szerepét.

a közös feladatok megoldása, illetve az ehhez szükséges légkör biztosítása szempontjából növekvő szerepe van a társadalmi és a tömegkapcsolatoknak, a kulturális érintkezések elmélyítésének, a két országban élő nemzetiségek jó közérzete biztosításának, történelmi múltunk kölcsönös tiszteletének és a közös haladó hagyományok ápolásának.

Ra

a minisztertanács elnöke végezetül megelégedésének adott hangot, a helyzet fő kérdéseiben hazánk és csehszlovákia azonos nézeteket vall, e kérdések megoldásában együtt munkálkodnak.

grósz károly poharát emelte magyarország és csehszlovákia népeinek barátságára, a két testvérpárt, a két ország gyümölcsöző együttműködésére és fejlődésére. /folyt. köv./

gn/ka kj/kö -ár
16.15 310887 1942

↳ Hogy a nemzetközi

-.-

sb0050 1 130 mtib1053

a csehszlovák kormányfő programja /5. rész/ - pohárköszöntő

Lubomír strougal válaszbeszédében mindenekelőtt a két szomszédos szocialista ország baráti kapcsolatainak jelentőségét emelte ki. hangsúlyozta:

- barátságunkat kötelesek vagyunk ápolni, szélesíteni és megszilárdítani a szocialista alapelvek szellemében, amelyek helyes és korszerű értelmezése és társadalmi gyakorlata érdekében az utóbbi időben oly sok erőfeszítést teszünk.

- forradalmi korban élünk - folytatta -, nemzeteink és államaink hozzáálltak a politikai és a gazdasági rendszer átalakításához azzal a céllal, hogy megfelelő, a műszaki-tudományos forradalom korához igazodó dinamikát és szélesebb demokratikus kereteket teremtsenek a fejlődés számára. a társadalmi-gazdasági kibontakozás meggyorsítása az egész pártmunkában meghatározóvá vált a cskp xvii. kongresszusán követően csehszlovákiában, hasonlóan az mszmp xiii. kongresszusán meghatározott feladatokhoz. ugyanakkor nem kétséges, hogy e folyamatok - amelyekre alapvető hatással van az szkp forradalmi aktivitása - kölcsönösen áthatják és kiegészítik egymást minden közös területen. e szempontból - fűzte hozzá a csehszlovák miniszterelnök - nagy figyelemmel kísértük a magyar szocialista munkaspárt központi bizottsága júliusi ülésének eredményeit.

a megújulás igénye jellemzi a csehszlovák-magyar együttműködés formáit és tartalmát is; a mostani megbeszéléseknek is fő célja az új gondolkodás, az új gyakorlat meghonosítása a kétoldalu kapcsolatokban. e feladatok fogalmazódtak meg a két testvérpárt főtitkárainak, gustáv husáknak és kádár jánosnak tavaly októberi találkozásiján, a magas szintű találkozáson egyetértettek abban, hogy a két ország példaszerű, dinamikus és sokoldalú együttműködése a legjobb hozzájárulás a szocializmus eszméinek valóra váltásához, a testvérországok közösségének általános felemelkedéséhez és a világbékéhez.

Ra

a két ország kapcsolatrendszerét áttekintve a miniszterelnök aláhuzta, hogy az állami és a pártkapcsolatok a szocialista internacionalizmust példázzák. számtalan bizonyítéka van a gazdasági és a társadalmi szervezetek, a szövetkezetek kölcsönös együttműködésének csakugy, mint a nemzeti kisebbségek kapcsolatainak. sikeresen fejlődik a gazdasági együttműködés is: növekszik a kereskedelmi forgalom, a kooperáció és a szakosítás aránya, s a haldex vállalat esetében már a közös vállalkozásra is akad példa. lubomir strougal ezzel összefüggésben - az eddigi tapasztalatokra, a jószomszédságra és a kgst-országok közösségének határozataira alapozva - dinamikusabb, gyorsabb ütemű előrelépést szorgalmazott a progresszív ágazatokban, a tudományban és a technikában, a közös vállalkozások területén. /folyt. köv./ gn/ka
16.22 310887 2717

--

sb0051 1 130 mtib1054

a csehszlovák kormányfő programja /6. rész/ - pohárköszöntő rámutatott, hogy lehetőség van a fogyasztási cikkek kínálatának gazdagítására és a határmenti együttműködés bővítésére is.

a nemzetközi élet kérdéseit elemezve hangoztatta:

- a helyzet megítélésében teljes nézetazonosságra jutottunk. forrón üdvözljük, hogy sikerült megállítani a nemzetközi feszültség eszkalációját, s hogy lépésről lépésre teret nyer a józan ész filozófiája a különböző társadalmi rendszerű országok együttélésében.

jóllehet, eddig nem születtek konkrét leszerelési egyezmények, reményt keltőek a már megindult tárgyalások. várhatóan hamarosan sor kerül a középhatótávolságu rakéták eltávolítására, és megkezdődik az atom- és más tömegpusztító fegyverek jelentős csökkentése.

országaink számára - amelyek a szocialista közösség nyugati peremén fekszenek - meghatározó jelentőségűek a kontinensünkön fennálló viszonyok. ezért támogatunk minden pozitív lépést a genfi és a bécsi leszerelési tárgyalásokon, ahol az európai biztonsági és együttműködési értekezlet résztvevő államai az egész világrész együttműködését szolgáló dokumentumok kidolgozására törekuszenek. úgy véljük, hogy az európai együttműködés ügyét jól szolgálhatnák a prágai gazdasági fórum összehívására és a humanitárius kérdésekkel foglalkozó moszkvai konferencia megrendezésére tett javaslatok is - mondta lubomir strougal, majd poharát emelte a magyar népköztársaság

Ra

felvirágzására, a magyar nép sikereire és boldogulására, a magyar szocialista munkáspárt forradalmi céljainak teljesülésére, a két állam barátságára és testvériségére.

a disztribúció után lubomir strougal interjút adott a magyar rádióknak. /folyt. köv./
gn/ka-kö -ár
16.26 310887 1783

--

sb0052 4 160 mtib1055

évadnyitó társulati ülés nyiregyházán

1987. augusztus 31. - évadnyitó társulati ülést tartottak hétfőn a nyiregyházi mórlicz zsigmond színházban. léner péter igazgató ismertette a társulatra váró feladatokat. ebben a szezonban a nagyszínpadon hat, a stúdiószínpadon két bemutatót tartanak. az évadnyitó előadáson, október 10-én gaál-váradny-darvas „a peleskei nótárius”, című darabját mutatják be. a további nagyszínházi tervekben szerepel schiller „ármány és szerelem”, és brecht „kurázi mama”, című drámájának bemutatója. folytatják azt a hagyományt is, hogy elsőként állítanak színpadra mai magyar drámákat, illetve hazai ősbemutatókat tartanak a szomszédos országok íróinak alkotásaiból. ennek megfelelően a nagyszínpadon két magyar darab ősbemutatójára kerül sor: előadják györfly miklós „sarló és kalapács”, valamint dás lászló „európa kávéház”, című színművét. ugyanitt magyarországi ősbemutató lesz miroszlav krleza „galicia”, című darabjának előadása, a stúdiószínpadon pedig a szövjet viktor szlavkin két egyfelvonásos és az angol christopher james hampton „napfogyatkozás”, című darabja. /mti/
ács/ummé st/kö -ár
16.34 310887 1144

Ra

--

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1987. augusztus 31. -

d e v i z a n e m	1987. szeptember 1-én			
	értékben: 1987. szeptember 1-én	vételi	közép	eladási
	árf.	100	egysegre	ft-ban
angol font	7748,68	7756,44	7764,20	
ausztrál dollár	3388,84	3392,23	3395,62	
belga frank	126,03	126,16	126,29	
dán korona	680,81	681,49	682,17	
finn márka	1080,13	1081,21	1082,29	
francia frank	784,01	784,79	785,57	
holland forint	2324,83	2327,16	2329,49	
ír font	6975,18	6982,16	6989,14	
japán yen /1000/	334,10	334,43	334,76	
kanadai dollár	3600,99	3604,59	3608,19	
kuvaiti dinár	16897,21	16914,12	16931,03	
norvég korona	713,28	713,99	714,70	
nszk márka	2619,49	2622,11	2624,73	
olasz líra /1000/	36,17	36,21	36,25	
osztrák schilling	372,36	372,73	373,10	
portugál escudo	33,35	33,38	33,41	
spanyol peseta	38,95	38,99	39,03	
svájci frank	3179,32	3182,50	3185,68	
svéd korona	745,15	745,90	746,65	
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70	
usa dollár	4751,49	4756,25	4761,01	
ecu /közös piac/	5426,56	5431,99	5437,42	

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl/mz
16.36 310887 1404

Ra

--

sb0054 4 160 mtib1057

nemzetközi neveléstörténeti konferencia pécsett

1987. augusztus 31. - nemzetközi neveléstörténeti konferencia kezdődött hétfőn pécsett. a négynapos tanácskozás fő témája: a pedagógiai tudományos kapcsolatok fejlődése az országok és a földrészek között. a belgiumban tíz évvel ezelőtt megalakult szakmai szervezetnek - a nemzetközi neveléstörténeti állandó bizottságnak /ische/ - ez a 9. fóruma, s az első alkalom, hogy mind az öt kontinens szakemberei képviseltetik magukat a találkozón.

a janus pannonius tudományegyetem aulájában tartott plenáris ülésen az ische magyar elnöke, dr. vág ottó professzor köszöntötte a résztvevőket: mintegy huszonöt európai és tengerentúli ország 160 neveléstörténészét. elmondta, hogy a konferenciát megelőzően a szervezet két munkabizottsága ülésezett pécsett. az egyik az óvodai nevelés történetével foglalkozott, s megemlékezett arról, hogy a kontinens első kisdédővője 150 évvel ezelőtt Magyarországon - tolnán - nyílt meg. a másik munkabizottság a felvilágosodás korának eszmevilágáról és a pedagógiára gyakorolt hatásáról tanácskozott.

a konferencia bevezető előadását james lynch angol professzor tartotta a pedagógia nemzetközi kapcsolatait kutató munka jelentőségéről. a továbbiakban a neveléstörténészek hat szekcióban vitatják meg az egyes résztémákat. az érdeklődők számára angol nyelven megjelentetik a tanácskozás anyagát. /mti/

igó/bné st/kö -ár
16.37 310887 1423

--

sb0055 4 150 mtib1058

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. szeptember 1-től 7-ig

p é n z n e m	1987. szeptember 1-től 7-ig	
	vételi	eladási
	árf.	100 egys. ft-ban
angol font	7523,75	7989,13
ausztrál dollár	3290,46	3494,00
belga frank	122,38	129,94
dán korona	661,05	701,93
finn márka	1048,77	1113,65
francia frank	761,25	808,33
görög drachma a/	33,07	35,11
holland forint	2257,35	2396,97

Ra

ir font	6772,70	7191,62
japán yen /1000/	324,40	344,46
jugoszláv dinár	5,80	6,16
kanadai dollár	3496,45	3712,73
kuvaiti dinár	16406,70	17421,54
norvég korona	692,57	735,41
nszk márka	2543,45	2700,77
olasz lira /1000/	35,12	37,30
osztrák schilling	361,55	383,91
portugál escudo	32,38	34,38
spanyol peseta	37,82	40,16
svájci frank	3087,03	3277,98
svéd korona	723,52	768,28
usa dollár	4613,56	4898,94
ecu /közös piac/	5269,03	5594,95

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/ kf/sl/mz -ár
16.40 310887 1167

--

sb0056 4 160 mtib1059

jubileumi ünnepek oroszországban

1987. augusztus 31. - az oroszországi bányászok megkezdésének félszázados jubileuma alkalmából hétfőn rendezvényesorozat kezdődött a bányászvárosban. a városi művelődési központban az oroszországi bányászat 50 esztendő történetét bemutató fénykép- és dokumentumkiállítás nyílt, amely szeptember 16-ig tekinthető meg.

a jubileumi program keretében szeptember 11. és 13. között az obsk sporttelepén megrendezik az országos bányász tekebajnokságot. október 10-én postai emlékbélyegzés lesz a városban, s október 16-án tartják meg az oroszországi szénbányák vállalat jubileumi ünnepségét. négy kiadvány is megjelenik az évfordulóra, közülük a legjelentősebb a „márkushegyi napló”, című kötet, amely hazánk legnagyobb és legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt mélyművelésű bányájának építéstörténetét ismerteti.

az oroszországi bányák 1957-ig tatabányához tartoztak, akkor alakult meg az önálló vállalat, amelynek 7000 dolgozója jelenleg évi 3 millió tonna szenet ad a népgazdaságnak. az ismert ásványvagyon az ezredforduló után is hosszú ideig alapot ad az ilyen szintű

Pa

termelésre. a bányüzemekben a folyamatos műszaki fejlesztés eredményeként megszűnt a legnehezebb fizikai munkát jelentő kézi fejtés és rakodás, a csákányt és a lapátot maróhengerek, vágathajtó, jövesztő- és rakodógépek váltották fel. a medence bányászatával együtt fejlődött oroszország, lett az 1700 lakosu kis faluból 22 ezres lélekszámú várossá. /mti/
pil/wné st/kö -ár
16.45 310887 1496

--

sb0057 4 130 mtib1060

szovjet béke delegáció érkezett budapestre

1987. augusztus 31. - a „nyugalmozott szovjet tábormok és tengernagyok a békéért és a leszerelésért”, elnevezésű, a szovjet békebizottság mellett működő mozgalom küldöttsége hétfőn tapasztalatcserére érkezett. a tábormok a békéért nemzetközi mozgalom magyar tagozatának meghívására idelátogató delegációt alekszandr ponomarjov vezérezredes vezeti. /mti/
ka bc/kö -ár
16.47 310887 0438
↓ budapestre

--

sb0058 4 150 mtib1061

magyar-svéd tárgyalások

1987. augusztus 31. - hétfőn hivatalos magyar-svéd tárgyalások kezdődtek budapestben. anita gradin svéd külkereskedelmi miniszter veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására érkezett hazánkba. /mti/
gg sl/kö -ár
16.48 310887 0256

Pa

--

sb0059 1 130 mtib1062 /gyorshír!/
magyar-csehszlovák tárgyalások a parlamentben

1987. augusztus 31. - a délelőtti találkozó folytatásaként grósz károly, a minisztertanács elnöke hétfő délután négyszemközt megbeszélést folytatott Lubomír Strougalgal, a csehszlovák szocialista köztársaság baráti munkalátogatáson hazánkban tartózkodó kormányfőjével.

a találkozó után grósz károly és Lubomír Strougal vezetésével magyar-csehszlovák plenáris tárgyalás kezdődött a parlamentben.

/mti/
gn bc/kö -ár
16.49 310887 0481

--

sb0060 4 130 mtib1063

sajtóértekezlet a lengyel békekezdeményezésekről /1. rész/

1987. augusztus 31. - a lengyel békekezdeményezésekről, a lengyel népköztársaság kormányának a közép-európai fegyverzetcsökkentésről és a bizalomerosztásról az elmúlt hónapban közzétett memorandumáról tartott sajtóértekezletet tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete hétfőn a nagykövetségben.

emlékeztetett arra, hogy a hitleri németország 48 éve rohanta le Lengyelországot, s az ország öt évi megszállás után nyerte vissza függetlenségét. a második világháborús veszteségek hatalmasak voltak: a harctereken és a koncentrációs táborokban több mint hatmillió lengyel állampolgár vesztette életét, s a nemzeti vagyon több mint 40 százaléka semmisült meg. e tények erkölcsi alapot adnak arra, hogy a lengyelek felemeljék szavukat a halált hordozó veszélyek megszüntetéséért, a béke megőrzéséért és erősítéséért. Lengyelország az elmúlt évtizedekben több békejavaslat kezdeményezője volt, így 1957-ben a közép-európai atomfegyvermentes övezet létrehozására, 1964-ben pedig a közép-európai nukleáris fegyverzetek befagyasztására tett indítványt. legutóbb a hazafias nemzeti újjászületési mozgalom, a pron ii. kongresszusán terjesztett elő wojciech jaruzelski, a lemp kb első titkára, az államtanács elnöke a közép-európai leszerelésre és bizalomerosztásra javaslatot, amely világszerte élénk visszhangot keltett.

RW 1915

a lengyel kormány meggyőződése: ma kedvezőek a feltételek olyan lépések megtételére, amelyeknek célja az európai országok egyenlő biztonságának szavatolása, a jelenleginél jóval alacsonyabb katonai potenciál fenntartása mellett. Lengyelország, mint a szocialista közösség tagja, mindent megtesz azért, hogy létrejőjenek a nemzetközi párbeszéd és együttműködés feltételei. e gondolatok vezérelték a lengyel kormányt, amikor hivatalosan is előterjesztette a jaruzelski-terv néven ismerítetté vált elképzelést, amely kilenc államot érint, közöttük Magyarországot.

a memorandum nem csupán az atomfegyverek, hanem a hagyományos fegyverzetek kivonását, illetve csökkentését is célul tűzi. a tervben javasolt leszerelési javaslatok, intézkedések földrajzi keretét a jövőben ki lehetne terjeszteni egész Európára, az atlanti-óceántól az Urálig. indítványozza a katonai kérdésekre vonatkozó gondolkodásmód átalakítását teljes egészében védelmi jellegűvé, valamint a biztonsági és bizalomerosztó intézkedések állandó keresését és fejlesztését. a terv összhangban van a varsói szerződés országainak 1986. évi budapesti felhívásával, amely a hagyományos fegyverzetek csökkentését javasolta a világ minden országának. /folyt.köv./

-ri/kö bc -ár
16.54 310887 2654

--

sb0061 4 130 mtib1064

sajtóértekezlet a lengyel békekezdeményezésekről /2. rész/

a memorandum nemzetközi értékelése - hat héttel nyilvánosságra hozatala után - kezdeti szakaszában tart, remélhetően a tervet a nyugati országok is behatóan tanulmányozzák, s kialakítják hivatalos álláspontjukat - mondta végezetül a nagykövet. /mti/

-ri/kö bc -ár
16.56 310887 0338

RW 1915

--

sb0062 4 130 mtib1067

európai agrárközgazdászok kongresszusa

1987. augusztus 31. - jelentős korszakváltás megy végbe napjainkban a világ élelmiszertermelésében. a tudományos technológiai fejlődés által kikényszerített váltáshoz, illetve az ezzel megteremtődött új közgazdasági környezethez való alkalmazkodás legégetőbb kérdései szerepelnek az agrárközgazdászok európai szövetsége hétfőn hazánkban összeült v. kongresszusának napirendjén.

a balatonszéplaki ezüstpart üdülőben megnyitott tanácskozáson több mint 500 szakember vesz részt. földrészünk országain kívül több amerikai, afrikai és ázsiai ország, továbbá ausztrália is képviselteti magát.

a kongresszus nyitó ülésén részt vett és beszédet mondott váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. hazánk élelmiszertermelésének fejlődését és gondjait ismertette hangsúlyozta: megteremtettük és megteremtjük a feltételeit annak, hogy a fizetőképes piacok felfokozott minőségi követelményeinek is eleget tegyünk. a magyar mezőgazdaság szervezeti felépítése, vállalkozó készsége, az új eljárások iránti fogékonysága, szakembereink felkészültsége jó alapot ad az új feltételekhez való alkalmazkodásra, s meggyőződésünk szerint szavatolja számunkra, hogy az egyre élesebb versenyben is helyt tudjunk állni.

a szeptember 4-ig tartó kongresszus öt plenáris ülésén olyan alapvető témák kerülnek napirendre, mint földrészünk mezőgazdaságának a világ élelmiszerellátásában betöltött szerepe; az európai országok agrárpolitikájának összefüggései; a különböző gazdasági rendszerek és vállalatok alkalmazkodó készsége; az agrárközgazdaságtan és a környezet egymáshoz való viszonya. a hazánk mezőgazdaságát is közvetlenül érintő témakörökben két magyar előadás hangzik el: az egyik az európai agrárpolitika globális szempontjait elemzi, különös tekintettel a kósti-országokra, a másik a magyar mezőgazdaság vállalati rendszerét ismerteti.

a szekcióülések 165 előadása a mezőgazdaság tevékenységét befolyásoló belső és külső tényezőket, közöttük a világ élelmiszerkinálatának helyzetét, vagyis a külpiaci alkalmazkodás lehetséges irányait és módjait világítja meg tüzetesen. foglalkozik a kongresszus a mezőgazdaság és a természeti környezet harmóniájával, a természeti erőforrások folytonos megújításával, a környezetvédelemmel és sok más időszerű kérdéssel. /mti/

bej/kz/mzi pr

18.02 310887 2347

Pa 1915

--

sb0063 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 31. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

beköszöntött a meteorológiai ősz

előrejelzés kedd estig:

a több órás napsütésben délutánra 21, 26 fokig melegszik fel a levegő. késő délutántól a dunántúlon felhősödés kezdődik. élénk lesz a nyugati szél. /mti/

18.06 310887 0402

--

sb0064 4 150 mtib1070

fizikusok tanácskozása a relativitáselméletéről - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. augusztus 31. - az általános relativitáselmélet, valamint a kvantumelmélet egyesítésének lehetőségéről rendez tanácskozást szeptember 1. és 4. között a központi fizikai kutatóintézetben létrehozott nemzetközi elméleti fizikai műhely /nefim/, jelentette be perjés zoltán, a nefim társelnöke a hétfőn, budapesten megtartott sajtótájékoztatón. elmondotta, hogy a fizikusok erről a kérdéstről már második alkalommal cserélik ki véleményüket hazánkban. a mostani tanácskozáson 12 ország 30 elméleti fizikusa vesz részt.

ezt követően perjés zoltán bemutatta stephen hawking angol professzort, aki a cambridge-i egyetemről érkezett a tanácskozásra. stephen hawking 1942-ben született oxfordban, s ugyanott husz éves korában doktori címet kapott. nem sokkal később súlyosan megbetegedett: azóta mozgás- és beszédképtelen. tudományos munkásságát azonban nem kellett megszakítania, mert az ibm cég készített számára egy speciális számítógépet, amelyet beszédszintetizátorral építettek egybe. a tudós a gép segítségével érintkezik környezetével, a világgal, rendszeresen tart előadásokat, és szakkikkeket ír. kísérelivel 30 alkalommal utazott az egyesült államokba, s hétszer vett részt a szovjetunióban tudományos tanácskozásokon.

a professzor számos, nemzetközileg is nagyra értékelt elméletet dolgozott ki a világmindenség keletkezésével kapcsolatban. ő fedezte fel egyebek között azt, hogy a világűrben lévő ugynevezett fekete

Pa 1915

lyukaknak hőmérsékletük van, és ezek sugárzást bocsátanak ki. kvantum-kozmológiai elméletének megállapításait a fizikusok és matematikusok a világ számos tudományos intézetében alapnak tekintik tudományos kutatásaikhoz.

stephen hawking a 2600 szót tartalmazó beszédszintetizátor segítségével közölte: feltételezése szerint a világmindenség ezelőtt 10 és 20 ezer millió év között keletkezett. arra a kérdésre, hogy miként keletkezett az univerzum, az eddigi természettudományos magyarázattól eltérő módon kell a választ megkeresni, ahhoz, hogy az idő kezdetét és végét magyarázni lehessen, egységes elméletre van szükség, olyanra, amely magába foglalja a gravitáció elméletét is.

a professzor véleménye szerint a világ keletkezésekor lejátszódó folyamatok magyarázatához lehetséges kiindulópontnak ígérkezik az, ha a kutatók einstein általános relativitáselméletével összefüggésben vizsgálják a kvantumfizika határozatlansági összefüggéseit. /folyt. köv./

til/mz
18.08 310887 2496

--

sb0065 4 150 mtib2001

fizikusok tanácskozása a relativitáselmületről /2. rész/

stephen hawking professzor a kfi-ban, a nemzetközi elméleti fizikai műhely tanácskozásán imerteti elméletét. budapesti tartózkodása idején, kedden 14 órakor az eötvös lóránd tudományegyetemen /kun béla tér 1./ nyilvános előadást tart az univerzum kezdete címmel. /mti/

til/sr/mz pr
18.09 310887 0355

1915

--

sb0066 4 150 mtib2002

avatás helyett - szerződésbontás

1987. augusztus 31. - felbontotta a kereskedelmi rekonstrukciós és szolgáltató közös vállalattal - a kerszová-val - kötött vállalkozói szerződését a pannónia kereskedelmi vállalat. az együttesen 2.800 négyzetméter alapterületű balatonalmádi autós bevásárló központ beruházói munkálataira vonatkozó szerződés felbontására vonatkozó jegyzőkönyvet hétfőn veszprémben, igazságügyi szakértő jelenlétében írták alá.

a szerződésbontás napja egyébként - véletlenszerűen - egybeesik a beruházás első szakaszának befejezési határidejével. erre a napra kellett volna elkészülnie az új balatonalmádi iparcikk áruháznak. az épület falai ugyan állnak, de még hátra van a tetőszigetelés és a szociális létesítmények építése is. a megbízónak azonban nem ez volt az egyetlen kifogása. nem találta megfelelőnek a kerszová alvállalkozókkal kötött szerződéseit, s ugyanakkor riasztóan hatott az, hogy az alvállalkozók jelzése szerint a kereskedelmi rekonstrukciós és szolgáltató közös vállalat elmaradásban van a fizetésükkel: máris mintegy 5 millió forinttal tartozik nekik.

a szerződésbontással remélhetőleg véget ért az a huzavona, amely a balaton egyik jelentős, a belkereskedelmi minisztérium támogatásával megkezdett kereskedelmi beruházását kíséri. a megvalósítására alakult gazdasági társaság és annak gesztora - a pannonker - már korábban is bejelentette szerződésbontási szándékát, mivel az egyik vállalkozó - az egyébként kifogástalan munkát végző dombóvári vasipari szövetkezet - panaszt tett, hogy a beruházó nem kötötte meg velük a megfelelő tartalmu szerződést. ilyen körülmények között a munkát nem tudja folytatni. ezt a hibát később korrigálták, de mint kiderült, a többi vállalkozó is hasonló helyzetbe került. a pannonker ezt követően döntött véglegesen a szerződésbontás mellett. a beruházás kivitelezésének folytatására a veszprém megyei beruházási vállalatot kérte fel. /mti/

bév/mné/kz/mz pr
18.13 310887 1955

1915

--

sb0067 4 130 mtib2003

szolidaritási nagygyűlés /1. rész/

1987. augusztus 31. - hétfőn budapesten, az újpesti ady endre művelődési és munkástovábbképző központban tartott nagygyűléssel megkezdődött a több hónapig tartó országos szolidaritási akciósorozat. jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, majd duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mondott beszédet, egyebek között hangsúlyozta: ma már mind többen ismerik fel a világban, hogy a béke fenntartása, egy atomháború megakadályozása nemcsak a politikusok dolga, a közvéleményt képviselő valamennyi szervezetnek, mozgalomnak kötelessége felemelni szavát az emberiség érdekében, követelni a kormányoktól, hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján rendezzék, tegyenek hathatós intézkedéseket a fegyverkezési verseny megállításáért, a leszerelésért, az emberiséget sújtó szociális problémák enyhítéséért, a békés, biztonságos jelenért és jövőért.

tudjuk - mondotta -, hogy szolidaritásunk erejét a hazai építőmunka sikere adja, a nemzetközi fórumokon akkor van hatása szavunknak, ha szocialista rendszerünk társadalmi, gazdasági, kulturális színvonalát megtartjuk, s további eredményeket érünk el. ezért a szolidaritási akciósorozat legyen a hazai kötelezettségek maradéktalan teljesítésének, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjának segítője is.

az elkövetkezendő hónapokban országsszerte megrendezendő nagygyűlések, fórumok fő céljairól a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé. ebben felhívja a figyelmet: a hazai társadalmi szervezetek és mozgalmak együttműködésével meghirdetett hagyományos őszi szolidaritási akciósorozat alkalom arra, hogy kifejezze a magyar közvélemény állásfoglalását a társadalmi haladás mellett, szolidaritását az elnyomott népek antiimperialista szabadságküzdelmével, erkölcsi, politikai, és lehetőségeinkhez képest anyagi támogatását is jelenti ez azoknak a népeknek, szervezeteknek, pártoknak és mozgalmaknak, amelyek a progresszív társadalmi kibontakozás útját keresik. a rendezvénysorozat abban az időszakban zajlik, amikor megemlékezünk az emberiség történelmében új korszakot nyitó nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 70. évfordulójáról.

a béke és a szolidaritás elválaszthatatlan egymástól. a béke megszilárdítása jobb feltételeket teremt a nemzeti felszabadítási harcokhoz és a fejlődéshez is, a rendezvényeken szó lesz a szovjetunió és a többi szocialista ország következetes békepolitikájáról, melynek középpontjában az atomfegyver-, majd a fegyvermentes világ megteremtése áll. /folyt.köv./

dj/gg/kö/mz
18.15 310887 2598

-.-

sb0068 4 130 mtib2004

szolidaritási nagygyűlés /2. rész/

a nagygyűléseken, fórumokon értékelik a magyar népköztársaság béke- és együttműködés-központu, a biztonság és a bizalom erősítését, a szocialista fejlődésünk számára minél kedvezőbb külső körülmények megteremtését szolgáló politikáját is. /mti/

dj/gg/kö/bc/mz pr
18.16 310887 0308

-.-

sb0069 4 130 mtib2005

új középiskolák budapesten

1987. augusztus 31. - a fővárosban hét új középiskolában és két frissen épült általános iskolában is megkezdődik kedden a tanítás. a középiskolák központi avató ünnepségét hétfőn tartották kőbányán, a gyakorló uti közgazdasági szakközépiskolában.

iványi pál, a fővárosi tanács elnöke beszédében szólt a fővárosi közoktatás eredményeiről és terveiről, kiemelve, hogy a tanács hosszú távu - az ezredfordulóig szóló - programot dolgozott ki az oktatás-nevelés fejlesztésére. ez az évtized olyan időszak budapest történetében, amely egyetlen korábbi évtizedhez sem mérhető fejlődést hozott a közoktatás tárgyi feltételeinek megteremtésében. a nyolcvanas évek első felében több mint 1300 általános iskolai tanterem és három korszerű szakmunkásképző intézet épült. a mostani tervidőszakban csaknem három-és fél-milliárd forint értékben 15 új középiskola létesül, ezekből a most átadottakkal együtt 11 már elkészült. 1990-ig hét általános iskolát alakítanak át középiskolává, öt középiskolát pedig bővítenek. ezzel lehetővé válik, hogy a középfoku oktatásban részt vevő diákok száma 25 ezerrel gyarapodjék.

az iskolaépítési program társadalmi-politikai fontosságát mutatja az is, hogy az új középfoku tanintézmények elsősorban lakótelepeken, munkáskerületekben épültek, illetve épülnek fel. a most avatott kőbányai közgazdasági, az óbudai egészségügyi, a békásmegyeri kereskedelmi, az újpesti faipari, a csepeli kereskedelmi szakközépiskolában, az angyalföldi és a kispesti gimnáziumban minden feltétel adott a fiatalok neveléséhez és oktatásához, a felnőtt-életre való felkészítéséhez - mondta végezetül.

Pa

az ünnepségen somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter kiváló munkáért kitüntetést adott át az új tanintézmények építésében jeleskedőknek. a művelődési miniszter hét dolgozót részesített kiváló munkáért elismerésben. /mti/

-ri/kö/bc/mz pr
18.24 310887 1915

--

sb0070 4 130 mtib1071

sneff józsefre emlékeztek nagykanizsán

1987. augusztus 31. - sneff józsefre, a tanácsköztársaság nagykanizsai mártírjára emlékeztek hétfőn, születésének 100. évfordulóján szülővárosában, nagykanizsán, ahol a tanácsköztársaság idején kormánybiztos, majd az alsó-zala megyei tanács elnöke volt. sirjánál koszorúzással rótták le kegyeletüket a város párt, állami, tömegszervezeteinek, fegyveres testületeinek és üzemeinek küldöttei, a fiatalok képviselői. ezután emlékülést rendeztek a munkásőrség épületében, ugyanitt leplezték le sneff józsef emléktábláját.

az évforduló alkalmából a következő napokban járőrversenyt és politikai vetélkedőt rendeznek. pénteken megnyitják a munkásőrség nagykanizsai sneff józsef csapatmuzeumát. /mti/
buni/kné/az/mz pr

18.27 310887 0774

--

sb0071 4 160 mtib2006

iskolaavatók

1987. augusztus 31. - a hétfői tanévnyitó az ország több városában, falujában egyben iskolaavató is volt.

a dunántúli szénbányászat egyik központjában, tatabányán 16 tantermes gimnáziumot adtak át rendeltetésének. a 180 millió forintos költséggel kialakított oktatási intézményt a komárom megyei állami építőipari vállalat alig egy év alatt alakította ki. ez ma a bányászváros egyik legszebb épülete. felszerelése is a legkorszerűbb az egész megyében: nyelvi laborokkal és zárláncu iskolatelevízióval is ellátták. könyvtárát a tatabányai józsef attila könyvtár

Pa

segítségével rendezték be. ebédlője 200 személyes, konyhája pedig 2000 adagos, s így lehetőség van arra, hogy a környékbeli iskolák is innen kapják az ebédet.

egy másik dunántúli bányászváros, ajka, 9 tantermes általános iskolával gazdagodott. 47 millió forint beruházási költségét saját erőből fedezte a város. az iskolát molnár gáborról, a neves utazó-íróról nevezték el, aki egész gyerekkorát ajka vidékén töltötte és később is szorosán kötődött ehhez a környékhez. az iskolaavatással egyidőben teleplezték a névadó mellszobrát, marton lászló munkácsy-dijas szobrászművész alkotását.

szombathely oladi városrészének nevelési központja 16 tantermes általános iskolával bővült. a centrum teljes kialakítása, a tervek szerint jövőre fejeződik be; együttesen mintegy 350 millió forintba kerül. ebből a most átadott iskolára ötvenmillió forintot költöttek.

a mosonmagyaróvári 402. számú ipari szakmunkásképző intézet hat tantermes új épületszárnyal gyarapodott, pécselt középiskolai honvéd kollégiumot avattak. az új intézmény a kodály zoltán gimnázium közelében áll, ahol a katonai pályára készülő fiatalok tanulnak. az intézmény belső berendezése szállodára emlékeztet. a hálótermek és a tanulószobák mellett nyelvi laboratóriumokat, könyvtárat, zenészbát, előadótermeket, klubhelyiségeket, kondicionálótermet is kialakítottak.

békéscsaba belvárosának általános iskoláival ugyancsak új iskolát vettek birtokukba. a 24 tantermes oktatási intézményben 730 diák és 62 nevelő kezdte meg az új tanévet. az iskola tornaterme és uszodája jövőre lesz kész. szolnok széchenyi városrészében 12 tantermes általános iskola készült el a tanévnyitóra. a 20.000 lakósu új lakótelepnek ez a negyedik alapfokú oktatási intézménye. /mti/
pil-bur-bév-mzs-igó-sam-laz/kz/mz pr

18.30 310887 2388

Pa

--

sb0072 4 130 mtib2007

üdvözlő távirat

1987. augusztus 31. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte moamer kadhafit, a libiai forradalom vezetőjét a libiai arab szocialista népi nagy dzsamahirija nemzeti ünnepe, a szeptemberi forradalom 18. évfordulója alkalmából. /mti/
mm/kj/mz pr

18.30 310887 0298

--

sb0073 1 130 mtib2008 /gyorshír!/
elutazott hazánkból Lubomir strougal

1987. augusztus 31. - Lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke, aki grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására tartózkodott hazánkban, baráti munkalátogatása befejeztével hétfőn este elutazott budapestről. a csehszlovák kormányfőt és kíséretének tagjait grósz károly, marjai józsef miniszterelnök-helyettes és várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt kovács béla, hazánk prágai, valamint ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete.
/mti/
gn/kö/mz pr

18.33 310887 0594

--

sb0074 1 130 mtib2009

közlemény Lubomir strougal látogatásáról /1. rész/

1987. augusztus 31. - grósz károlynak, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására 1987. augusztus 31-én baráti munkalátogatást tett Magyarországon Lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnöke.

a csehszlovák kormányfőt fogadta kádár jános, az mszmp főtitkára.

Pa

a tárgyalásokon a két kormányfő tájékoztatta egymást országaik belső helyzetéről, áttekintették a magyar-csehszlovák kapcsolatok alakulását a legutóbbi miniszterelnöki találkozó óta, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseiről.

grósz károly ismertette az mszmp kb júliusi ülésének állásfoglalását a gazdasági és társadalmi kibontakozás programjáról, valamint a reformfolyamat további előmozdítását szolgáló intézkedéseket.

Lubomir strougal tájékoztatást adott a cskp xvii. kongresszusa határozatai végrehajtásáról, a gazdasági mechanizmus tökéletesítésének fő irányairól és a társadalmi élet demokratizmusának elmélyítéséről.

a két kormányfő kiemelte azoknak az erőfeszítéseknek a fontosságát, amelyek a szocialista társadalom alkotóerőinek és lehetőségeinek hatékonyabb hasznosítását szolgálják. meggyőződésük, hogy a társadalmi-gazdasági megújulás folyamata megteremti a szocialista országok közötti együttműködés további elmélyítésének lehetőségét is.

megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság együttműködése a szocialista internacionalizmus elvei, valamint a hagyományos barátság alapján eredményesen fejlődik. kiemelték kádár jános és gustáv husák találkozóinak és megbeszéléseinek jelentőségét e kedvező, a két ország népeinek érdekeit szolgáló folyamatban.

ráműtötték, hogy a gazdasági együttműködés elmélyítése megköveteli a termelési és a tudományos-műszaki együttműködés korszerű formáinak bevezetését célzó erőfeszítések fokozását, az árucserreforgalom kiegyensúlyozottságának biztosítását és szerkezetének további javítását. a gazdasági kapcsolatok fejlesztése szempontjából nagy jelentőséggel bír a 2000. évig szóló gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési program következetes végrehajtása.

a kormányfők egyetértettek abban, hogy megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a közös vállalatok létrehozására, a termelési és tudományos szervezetek közvetlen kapcsolatainak elősegítésére. /folyt. köv./

18.38 310887 2426

Pa

--

sb0075 1 130 mtib2010

közlemény /2. rész/

szükségesnek tartják, hogy meggyorsuljanak a meglévő termelési-együttműködési megállapodások meghosszabbításáról folyó tárgyalások, konkrét intézkedések történjenek a szakosítás és kooperáció elmélyítésére, mindenekelőtt a személgépkocsi-gyártásban, az elektrotechnikában, a vegyiparban, valamint más, tudományigényes ágazatokban, az atomerőművi berendezések gyártásában, a mikroelektronikában, a számítástechnikában, a robottechnikában és a biotechnológiában. Kedvezően értékelték, hogy eredményesen folyik a két ország mezőgazdasági üzemei közötti, a termelési rendszerek kölcsönös cseréjére kiterjedő együttműködés. Elismeréssel szóltak a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság tevékenységéről.

megállapították, hogy a gabcikovo-nagymarosi vízlépcsőrendszer építése a közös építési ütemterv szerint folyik, és a két ország szakemberei folyamatosan biztosítják a környezetvédelmi követelmények optimális kielégítését. megállapodtak az építkezés meggyorsításában.

állást foglaltak az idegenforgalom fejlődéséhez szükséges feltételek további javítása mellett.

a kormányfők hangsúlyozták az együttműködés további elmélyítésének fontosságát a tudomány, a kultúra, az oktatás, az egészségügy és a sport területén.

hangsúlyozták, hogy a lenini nemzetiségi politika következetes megvalósítása hozzájárul a két szocialista ország gyümölcsöző kapcsolatainak, népeik barátságának további erősítéséhez. megállapították, hogy mindkét fél nagy gondot fordít a nemzetiségek egyenjogúságának érvényesülésére, kulturális és társadalmi fejlődésére.

egyetértettek abban, hogy az elért pozitív eredményekkel összhangban tovább kell folytatni a közös haladó hagyományok ápolását.

grósz károly és lubomír strougal áttekintve a kgst-ben folyó együttműködés kérdéseit, állást foglalt a szocialista gazdasági integráció mechanizmusának és a szervezet tevékenységének korszerűsítése mellett. rámutattak a kgst tagországok tudományos-műszaki haladása 2000-ig szóló komplex programjából adódó feladatok végrehajtásának fontosságára. /folyt. köv./

mz
18.40 310887 2138

Pa

--

sb0076 1 130 mtib2011

közlemény /3. rész/

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit érintve, a miniszterelnökök teljes támogatásukról biztosították a szovjetunió és a varsói szerződés többi tagállamának az európai és a világbéke megszilárdítására, a fegyverkezési verseny megállítására és a világűrre történő kiterjesztésének megakadályozására, a leszerelésre, a háborus veszély elhárítására irányuló kezdeményezéseit. rámutattak a nemzetközi béke és biztonság átfogó rendszere létrehozásának szükségességére.

aláhúzták a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testülete budapesti és berlini ülésén elfogadott javaslatok megvalósításának kiemelkedő jelentőségét a nemzetközi biztonság kulcskérdéseinek megoldásához, a leszereléshez és a bizalom erősítéséhez szükséges kedvezőbb légkör megteremtése szempontjából. a nukleáris katasztrófa veszélyének elhárításához az egyik legfontosabb lépés lehet a közepes hatótávolságú és a hadműveleti-harcászati rakéták felszámolásáról szóló szovjet-amerikai megállapodás mielőbbi létrehozása, amelyhez a szovjetunió konstruktív kezdeményezései jó lehetőséget teremtenek.

megállapították, hogy az európai biztonság megszilárdításához hozzájárulna azoknak a javaslatoknak a megvalósítása, amelyeket a csszszk és az ndk tett atomfegyvermentes folyosó, valamint vegyifegyvermentes övezet létrehozásánál a vsz és a nato határán, illetve közép-európában.

kifejezték országaik készségét, hogy továbbra is hozzájárulnak a helsinki folyamat továbbfejlesztéséhez, az európai biztonsági és együttműködési értekezleten résztvevő országok bécsi találkozájának eredményes, kiegyensúlyozott, tartalmas záródokumentum létrehozásával történő befejezéséhez.

grósz károly és lubomír strougal találkozója szívélyes, nyílt elvtársi légkörben, a teljes nézetazonosság jegyében zajlott le. a miniszterelnökök kifejezték meggyőződésüket, hogy tárgyalásaik hozzájárulnak a magyar-csehszlovák együttműködés elmélyítéséhez, a két testvéri szocialista ország barátságának további erősítéséhez.

Lubomír strougal, a csszszk kormányának elnöke csehszlovákiai látogatásra hívta meg grósz károlyt, az mmk minisztertanácsának elnökét, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

mz pr
18.41 310887 2221

Pa

--

sb0077 4 150 mtib2012

nemzetközi huzal- és sodronygyártási tanácskozás

1987. augusztus 31. - nemzetközi huzal- és sodronygyártási tanácskozás kezdődött hétfőn, a hazai drótkötélgártás megkezdésének 150. és a miskolci december 4. drótművek alapításának 75. évfordulója alkalmából a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a háromnapos eszmecsere mintegy százötven hazai és külföldi - osztrák, dán, csehszlovákiai, kndk-beli, lengyel, ndk- és nszk-beli, valamint svájci - szakember vitatja meg az iparág helyzetét és fejlődési lehetőségeit.

a tanácskozás alkalmából kilenc hazai vállalat termékbemutatót rendezett miskolcon, a december 4. drótművek pedig 75 éves fejlődésének dokumentumait is kiállította. /mti/

tre/kz/mz pr
18.44 310887 0722

-.-

sb0078 4 130 mtib2013

a csehszlovák kormányfő programja /7. rész/ - tárgyalások

grósz károly és lubomir strougal délelőtti megtartott négy szemközti megbeszélését délután újabb szűk körű eszmecsere követte a parlamentben. a két kormányfő személyes találkozója után plenáris tárgyalást tartottak a magyar vezetők és csehszlovák vendégeik. a grósz károly vezette tárgyalócsoporthoz tagja volt marjai józsef, barity miklós külügyminiszter-helyettes, berényi lajos, az országos tervhivatal elnökhelyettese, ambrus jános külkereskedelmi miniszterhelyettes és kovács béla. lubomir strougal vezetésével pavel hrivnák miniszterelnök-helyettes, jaromir johanes, a külügyminiszter első helyettese, václav urban, az állami tervbizottság elnökhelyettese, ján stracár külkereskedelmi miniszterhelyettes és ondrej durej ült tárgyalóasztalhoz.

az mti tudósítójának értesülései szerint a tárgyalócsoporthoz teljes ülésén marjai józsef és pavel hrivnák, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság társelnöke tájékoztatta a kormányfőket megbeszélésük eredményeiről. mint beszámoltak róla, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésében magyar és csehszlovák részről egyaránt kiemelt figyelmet fordítanak a kooperációs megállapodásokra és a szakosítási egyezmények létrehozására, illetve a már meglévő megállapodások megerősítésére. egyúttal hangsúlyozták, hogy a gazdaság több ágában - így például a gépgyártásban és a könnyűiparban - az eddigi eredményekre

Pa

támaszkodva kell meghatározni a további teendőket. a tanácskozáson foglalkoztak az együttműködés elmélyítésével a személygépkocsi-gyártásban, s kölcsönösen állást foglaltak amellett, hogy az árucere-forgalom egyensúlyát a szállítások bővítése mellett érnék el.

grósz károly és lubomir strougal ezután tárgyalásaik eredményeit összegezve megállapították, hogy a munkalátogatás hatékony eszmecsere adott módot. a konstruktív, nyílt légkörű megbeszélések tapasztalatai elősegítik azoknak a feladatoknak az elvégzését, amelyeket a két testvérpárt főtitkárnak, kádár jánosnak és gustáv husáknak tavaly megtartott találkozásán határoztak meg. a mostani találkozón főként az alapvető kérdéseket vitatták meg, amelyek révén az együttműködés valamennyi területén dinamikusabban fejleszthetők a kétoldalú kapcsolatok.

végezetül a kormányfők egyetértettek abban, hogy a jövőben rendszeressé kell tenni a hasonló jellegű munkatalálkozókat, amelyek mindkét fél számára hasznosak. /folyt.köv./

gn/kö/mz
18.58 310887 2479

-.-

sb0079 4 130 mtib2014

a csehszlovák kormányfő programja /8. rész/ - partnertárgyalások - elutazás

a két kormányfő megbeszéléseit a nap folyamán megtartott partnertárgyalások egészítették ki. lubomir strougal kíséretének tagjai a kapcsolatok egyes ágainak kérdéseit vitatták meg magyar kollégáikkal. marjai józsef pavel hrivnákkal, berényi lajos václav urbannal, ambrus jános ján stracárral, barity miklós jaromir johanes-szel folytatott megbeszélést. a csehszlovák külügyminiszter első helyettesét fogadta várkonyi péter is.

baráti munkalátogatásának befejeztével lubomir strougal hétfőn este elutazott hazánkból. a magasrangú vendéget grósz károly, marjai józsef és várkonyi péter bucsuztatta a fellobogózott ferihegyi repülőtéren. jelen volt kovács béla és ondrej durej.

a repülőtéren a vendégek és a vendéglátók kölcsönösen bucsut vettek egymástól, majd uttorók virágcsokorral kedveskedtek a csehszlovák kormányfőnek. lubomir strougal különrepülőgépe este 6 óra után szállt fel ferihegyről. /mti/

gn/kö/mz pr
18.58 310887 1017

Pa

-.-

sb0080 4 150 mtib2015

pártküldöttség utazott szófiába

1987. augusztus 31. - németh miklósnak, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével hétfőn pártküldöttség utazott szófiába, hogy részt vegyen a kgst-országok kommunista és munkáspártjai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak értekezletén. a küldöttség tagja marjai józsef, a központi bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. kíséretükben van nyers józsef, a kb osztályvezető helyettese.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent georgi pangelov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
gg/mz pr

19.05 310887 0650

--

sb0081 4 130 mtib2016

hazánkba érkezett a mozambiki nemzetvédelmi miniszter

1987. augusztus 31. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására hétfőn - katonai küldöttség élén - hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett alberto joaquim chipande hadseregtábornok, a mozambiki népi köztársaság nemzetvédelmi minisztere, a frelimo-párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja. /mti/
gg/bc/mz pr

19.09 310887 0430

Pa

--

sb0082 4 150 mtib2022

képviselő-csoport ülések /1. rész/

1987. augusztus 31. - hétfőn ülést tartott a budapesti képviselőcsoport, amely az adóreform törvénytervezetét vitatta meg. az ülésen részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára is.

medgyessy péter pénzügyminiszter elmondotta, hogy a gazdasági kibontakozást szolgáló eszközrendszernek fontos része a tervezett adóreform. a népgazdasági egyensúly javítását - rövid távon - más eszközökkel is elő lehetne segíteni, ám a kibontakozáshoz mindenképpen nélkülözhetetlen az általános forgalmiadó-rendszer alkalmazása. bevezetése - elsősorban a népgazdaság kedvezőtlen fizetési mérlege miatt - nem tűr halasztást. az általános forgalmi adóhoz szorosan kapcsolódik a személyi jövedelemadó-rendszer. mivel kialakítását igen nagy vita kísérte, a kormányzat a törvénytervezetben egyes kérdésekben alternatív javaslatokat dolgozott ki. ilyen például a nyugdíjasok adóztatása, ahol két variációt terjesztenek a képviselők elé. összességében a kormányzat arra törekszik, hogy érdekeltté tegye a dolgozókat teljesítményük, s így jövedelmük növelésében.

a képviselők elmondották, hogy igen jelentős érdeklődés kíséri a társadalom részéről az új adórendszer előkészítését. a fogadóórakon a választók számos kérdéssel keresik fel őket. sokan teszik szóvá, hogy a bevezetendő adórendszer nem nyújt kedvezményeket a nagycsaládosoknak, ezért javasolják megfelelő szociálpolitikai intézkedések kidolgozását. az emberek igénylik, hogy rendszeres és részletes tájékoztatást kapjanak majd az adóként befizetett pénzük felhasználásáról.

többen foglalkoztak azzal is, hogy az új adórendszer sem tudja láthatóvá tenni a láthatatlan jövedelmeket. bár az adóellenőrzés szigorítása, a vagyonyilatkozatok bevezetése javíthat a helyzeten, szükség van a társadalmi ellenőrzés növelésére is. mindenképp azonban a gazdálkodás javítására van szükség, mert a láthatatlan jövedelmek igen nagy hányada csak a hiánygazdálkodás fokozatos visszaszorításával szüntethető meg. néhányan felhívták a figyelmet arra: nagyon fontos, hogy a törvény szövege közérthető legyen. annak ismeretében kell ugyanis elkészíteniük az adófizetőknek az adóbevallást. a törvénytervezetben ugyanis jelenleg még számos, csak a szakemberek számára érthető megfogalmazás található. /folyt. köv./

20.23 310887 2368

Pa

--

sb0083 4 130 mtib2023

képviselő-csoport ülések /2. rész/

az általános forgalmiadóról, valamint a magánszemélyek jövedelemadójáról a parlament következő ülészsaka elé kerülő törvényjavaslatot vitatta meg hétfőn két megye képviselőcsoportja.

székesfehérvárott gálicz tibor, a fejér megyei tanács pénzügyi osztályának vezetője tartott tájékoztatót, majd az országgyűlési képviselők fejtették ki véleményüket. hangsúlyozták, hogy az adórendszer reformja várhatóan jól szolgálja majd gazdaságpolitikánk stabilizációjának és kibontakozásának céljait. felhívták a figyelmet arra, hogy a törvényjavaslattal egyidejűleg célszerű lett volna a végrehajtási tervezetet is kidolgozni. a szolnokon tartott eszmecsere berezki lajos megyei tanácselnök helyettes ismertette a törvénytervezetet; a képviselők kérdéseire a pénzügyminisztérium szakemberei válaszoltak. /mti/

pf/dáv-laz-az/sl/mz pr
20.25 310887 0878

--

sb0084 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. augusztus 31.

sb0001 új vonások az alsótagozatos matematika okt. /1./
sb0002 új vonások az alsótagozatos matematika okt. /2./
sb0003 korszerű tűzjelző központok
sb0004 akkumulátorok egyiptomban
sb0005 szezonra készül a szolnoki cukorgyár
sb0006 alkatrészgyártás - helyben
sb0007 autósvetélkedő
sb0008 tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen /gyh/
sb0009 a csehszlovák kormányfő programja /1. rész/ - érkezés
sb0010 juhár zoltán törökországi tárgyalásai
sb0011 könyvbemutató /gyorshír/
sb0012 nemzetközi muzeumi konferencia
sb0013 grósz károly és lubomir strougal megbeszélése /gyh/
sb0014 tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen /1. rész/
sb0015 tanévnyitó a politikai főiskolán /gyh/
sb0016 tanévnyitó a budapesti műszaki egyetemen /2. rész/
sb0017 taneszköz vásár a sportcsarnokban /gyorshír/
sb0018 szabó lászló szobrászművész tárlata
sb0019 új postai számítógépek

Pa

sb0020 tanévnyitó az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán
sb0021 halálos balesetek /1. rész/
sb0022 halálos balesetek /2. rész/
sb0023 kitüntetés /mikó józsef, sebestyén gábor/
sb0024 a csehszl. kormányfő programja /2.r./ - kádár jános fog.
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 obt-könyvbemutató
sb0027 kezdődik az új tanév
sb0028 évadnyitó társulati ülés az arany jános színházban
sb0029 diplomakiosztó ünn. a munkásőr par. iskolán
sb0030 megalakult a műgyetem baráti köre
sb0031 újabb 38 csehszlovák gazd. csatl. az ikr-hez
sb0032 koszoruzás /kellner sándor/
sb0033 finn békeküldöttség érkezése
sb0034 kitüntetés /péteri károly/
sb0035 elutazott a kínai nőküldöttség
sb0036 a környező országok időjárása
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 tengervíz-hőmérsékletek
sb0039 zenei verseny - magyar győzelem párizsban
sb0040 szeptember 1-jén életbe lép az új földtörvény /1. rész/
/folyt.köv./ la/mm
21.02 310887 1834

--

sb0085 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szeptember 1-jén életbe lép az új földtörvény /2. rész/
sb0042 t ö r ö l v e i
sb0043 tanévnyitó a politikai főiskolán - lázár györgy /1./
sb0044 tanévnyitó a politikai főiskolán - lázár györgy /2./
sb0045 tanévnyitó a politikai főiskolán - lázár györgy /3./
sb0046 taneszköz vásár a sportcsarnokban
sb0047 aczél györgy köszöntése
sb0048 a csehszlovák kormányfő programja /3. rész/ - diszebéd
sb0049 a csehszlovák kormányfő programja /4. rész/
sb0050 a csehszlovák kormányfő programja /5. rész/ - pohárk.
sb0051 a csehszlovák kormányfő programja /6. rész/ - pohárk.
sb0052 évadnyitó társulati ülés nyíregyházán
sb0053 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0054 nemzetközi neveléstörténeti konferencia pécsen
sb0055 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0056 jubileumi ünnepek oroszországban
sb0057 szovjet békedelegáció érkezett budapestre
sb0058 magyar-svéd tárgyalások

Pa

sb0059 magyar-csehszlovák tárgyalások a parlamentben /gyorshír/
 sb0060 sajtóértekezlet a lengyel békekezdeményezésekről /1. rész/
 sb0061 sajtóértekezlet a lengyel békekezdeményezésekről /2. rész/
 sb0062 európai agrárközgazdászok kongresszusa
 sb0063 időjárás-jelentés
 sb0064 fizikusok tanácskozása a relativitáselméletről /1./
 sb0065 fizikusok tanácskozása a relativitáselméletről /2./
 sb0066 avatás helyett - szerződésbontás
 sb0067 szolidaritási nagygyűlés /1. rész/
 sb0068 szolidaritási nagygyűlés /2. rész/
 sb0069 új középiskolák budapesten
 sb0070 sneff józsefre emlékeztek nagykanizsán
 sb0071 iskolaavatók
 sb0072 elutazott hazánkból Lubomir strougal /gyorshír!/
 sb0073 üdvözlő távirat
 sb0074 közlemény Lubomir strougal látogatásáról /1. rész/
 sb0075 közlemény Lubomir strougal látogatásáról /2. rész/
 sb0076 közlemény Lubomir strougal látogatásáról /3. rész/
 sb0077 nemzetközi huzal- és sodronygyártási tanácskozás
 sb0078 a csehszlovák kormányfő programja /7. rész/
 sb0079 a csehszlovák kormányfő programja /8. rész/
 sb0080 pártküldöttség utazott szófiába
 /folyt. köv./ kö/mz
 21.02 310887 2025

--

sb0086 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hazánkba érkezett a mozambiki nemzetvédelmi
 sb0082 képviselő-csoport ülések /1. rész/
 sb0083 képviselő-csoport ülések /2. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Izsák Erika

Császár Tibor

Fehér Péter

- v é g e -

/mti/ mz pr
21.03 310887 0579

Pa

--



sb0087 4 130 mtib2030

elutazott hazánkból a kereszténydemokrata internacionálé
főtítkára

1987. augusztus 31. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására augusztus 25. és 31. között látogatást tett hazánkban Luis Herrera Campins, a kereszténydemokrata internacionálé főtítkára, Venezuela volt államelnöke. Luis Herrera Campinst fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke, dr. Paskai László Esztergomi primásérsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke, Pozsgay Imre, a hmf-ot főtítkára, a venezuelai politikus megbeszéléseket folytatott a két ország gazdasági és politikai együttműködésének kérdéseiről Ribánszki Róberttel, a hmf-ot titkárával, Miklós Imre államtitkárral, az állami egyházügyi hivatal elnökével, dr. Nagy Gábor külügy-, Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyettesekkel, Lőrincze Péterrel, a magyar kereskedelmi kamara főtítkarával, Lehoczki Mihállyal, a tot főtítkárhelyettesével és Garai Róberttel, a magyar külügyi intézet igazgatójával.

a vendég hétfőn elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren Ribánszki Róbert bucsuztatta, jelen volt Antonio Casas Salvi, Venezuela budapesti nagykövete. /mti/
 mz pr

21.41 310887 1143

Pa

--

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 01.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

hatályba lépett a módosított egészségügyi törvény /1. rész/

1987. szeptember 1. - ma hatályba lépett az egészségügyről szóló 1972. évi II. törvény módosítása, a törvényerejű rendelet a magyar közlöny 21., a hozzá kapcsolódó végrehajtási rendeletek pedig a közlöny 36. számában jelentek meg.

az új jogi szabályozásban kifejezésre jut, hogy az egészség megőrzése társadalmi feladat is, a törvénymódosítás rendezi az orvostudomány fejlődése érdekében emberen is végezhető orvosi biológiai kutatások esetén az állampolgárokat érintő garanciákat, a kutatás jogi és etikai feltételeit, orvosi biológiai beavatkozás csak önként vállalkozó beteg és egészséges személyeken végezhető, a beavatkozáshoz a vizsgálatba bevont személy előzetes, írásbeli hozzájárulása szükséges.

tartalmazzák az új jogszabályok a halottból gyógyító céllal kivett szerv, szövet felhasználásával összefüggő rendelkezéseket is, kiemelve a kegyeleti jogok védelmét, a törvény alapján külön jogszabály biztosítja azt is, hogy az állampolgárok életükben tiltakozhassanak szerv, szövet kivétele ellen.

a törvényerejű rendelet szabályozza a gyógyszernek nem minősülő gyógyhatású anyagok és készítmények forgalomba hozatalának kérdéseit: az eddigiektől eltérően nem az egészségügyi minisztérium, hanem az országos gyógyszerészeti intézet dönt egy-egy ilyen anyag bevezethetőségéről.